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Бри тан ска од ли ко ва ња срп ској вој сци за за слу ге 
у Пр вом свет ском ра ту – три до ку мен та*

Го ди не 1914, на кон два ис цр пљу ју ћа бал кан ска ра та, Ср би ја је по но во 
мо ра ла да ра ту је, са мо са да у су ко бу свет ских раз ме ра. Ме ђу тим, и по ред ве-
ли ких не до ста та ка у на о ру жа њу и рат ном ма те ри ја лу, срп ска вој ска је за хва-
љу ју ћи уме шном ко ман до ва њу и ви со ком мо ра лу сво јих је ди ни ца успе шно 
за вр ши ла пр ву рат ну го ди ну про те ру ју ћи ау стро у гар ску вој ску са сво је те ри-
то ри је.1 То ком опе ра ци ја по ка за ло се да срп ска вој ска не ма аде кват ну од бра-
ну про тив ау стро у гар ских мо ни то ра, ко ји су има ли ини ци ја ти ву на реч ном 
фрон ту. Услед то га, то ком 1914. и 1915, у Ср би ју су при сти гле ма ње ру ске, 
фран цу ске и бри тан ске је ди ни це (углав ном мор на ри и ар ти љер ци, по са де 
обал ских то по ва), ко је су упо тре бље не за од бра ну Бе о гра да од ау стро у гар-
ских мо ни то ра. Иа ко су те сна ге би ле сим бо лич не, оне су ипак до при но си ле 
бра ти мље њу и за јед нич ком деј ству Са ве зни ка и срп ске вој ске, ко је ће се ка-
сни је зна чај но по ја ча ти на Со лун ском фрон ту.

За тиш је на Срп ском фрон ту, уз ма ње бор бе, тра ја ло је до ок то бра 1915, 
ка да је до шло до трој не ин ва зи је на Ср би ју.2 На и ме, 6. сеп тем бра 1915. Бу гар-
ска је пот пи са ла Уго вор о при ја тељ ству и са ве зни штву са Ау стро-Угар ском и 
Не мач ком, као и Вој ну кон вен ци ју, ко јом се оба ве за ла да 35. да на од пот пи-
си ва ња кон вен ци је кре не у на пад на Ср би ју. Озбиљ ност ове опе ра ци је огле да 
се у то ме што је ко ман да над за јед нич ким ау стро –не мач ко –бу гар ским је ди ни-
ца ма од ре ђе ним за офан зи ву по ве ре на ис так ну том не мач ком ко ман дан ту са 
Ис точ ног фрон та, фелд мар ша лу Ау гу сту фон Ма кен зе ну. При ти сну та ја ким 
сна га ма са три стра не, срп ска вој ска се по вла чи ла под бор бом и услед бу гар-
ског про до ра у Ма ке до ни ју, је ди ни пра вац је остао кроз Ал ба ни ју. 

 * Рад је део про је ка та Кон флик ти и кри зе: са рад ња и раз вој у Ср би ји и ре ги о ну у 19. и 20. 
ве ку (47030) и Срп ско дру штво у ју го сло вен ској др жа ви у 20. ве ку: из ме ђу де мо кра ти-
је и дик та ту ре (177016) ко је фи нан си ра Ми ни стар ство про све те, на у ке и тех но ло шког 
раз во ја Ре пу бли ке Ср би је.

 1 О опе ра ци ја ма срп ске вој ске 1914. го ди не ви ше у: Ми лан Ра ден ко вић, Цер ска опе ра ци-
ја, Бе о град 1953; Ми лан Ра ден ко вић, Ко лу бар ска бит ка, Бе о град 1959.

 2 О рат ним опе ра ци ја ма 1915. го ди не на те ри то ри ји Ср би је ви ше у: Ми лан Зе ле ни ка, 
Рат Ср би је и Цр не Го ре 1915, Бе о град 1954; Жив ко Па вло вић, Рат Ср би је са Ау стро-
Угар ском, Не мач ком и Бу гар ском 1915. го ди не, Бе о град 1968.



На кон пре ла ска пре ко Ал ба ни је, срп ска вој ска се на шла на оба ли Ја-
дран ског мо ра и по чет ком 1916. пре ба че на је на остр во Крф. Ту се вој ска опо-
ра вља ла и при пре ма ла за на ста вак ра та. Из вр ше но је пре о ру жа ње фран цу-
ским оруж јем и вој ном опре мом и ре ор га ни за ци ја вој ске у скла ду са број ним 
ста њем људ ства. Убр зо по сле то га срп ска вој ска је пре ба че на на Со лун ски 
фронт где је за јед но са Са ве зни ци ма на ста ви ла рат не опе ра ци је.3 То ком кр ва-
вих бор би 1916, срп ска вој ска је по но во ре ор га ни зо ва на пре тр пев ши ве ли ке 
гу бит ке, не ма ју ћи ода кле да их ефи ка сно по пу ни. На кон то га, пре шло се на 
ро вов ску вој ну, ко ја је по тра ја ла, уз ма ње бор бе, све до про би ја ња фрон та. 
Сеп тем бра 1918, по сле ура ган ске ар ти ље риј ске при пре ме, срп ске и са ве знич-
ке сна ге из вр ши ле су про бој Со лун ског фрон та, на кон че га је усле ди ло го ње-
ње не при ја тељ ских је ди ни ца и осло ба ђа ње Ср би је и за пад них кра је ва Бал-
ка на, што је ре зул то ва ло ства ра њем Кра ље ви не Ср ба, Хр ва та и Сло ве на ца 1. 
де цем бра 1918. го ди не.

***
Већ за вре ме ра та са ве знич ке зе мље за по че ле су до де лу од ли ко ва ња за 

за слу ге у ра ту ка ко сво јим гра ђа ни ма та ко и стра ним др жа вља ни ма, ис так-
ну ти јим по је дин ци ма. Ова кви сим бо лич ни ге сто ви по ста ли су прак са по сле 
за вр шет ка Пр вог свет ског ра та. До де љи ва ње и при јем од ли ко ва ња по тра ја ло 
је кроз чи тав ме ђу рат ни пе ри од, а по те шко ће и не зго де при ли ком до де ле ја-
вља ле су се и то ком Дру гог свет ског ра та. У по гле ду до де љи ва ња од ли ко ва ња 
Кра ље ви на Ср би ја/СХ С је има ла нај бо љи од нос са Фран цу ском, док је са 
Ве ли ком Бри та ни јом тај од нос био на ви дљи во ни жем ни воу, али ни ка ко за-
не мар љив.

О ме да ља ма и од ли ко ва њи ма ко је је до де љи ва ла Кра ље ви на Ср би ја, а 
по том Кра ље ви на СХС/Ју го сла ви ја гра ђа ни ма Ве ли ке Бри та ни је и до ми ни о-
ни ма мо же се про на ћи до ста ин фор ма ци ја. Нај ви ше по да та ка по хра ње но је 
у Ар хи ву Ју го сла ви је, у фон до ви ма Ми ни стар ства ино стра них по сло ва Кра-
ље ви не Ју го сла ви је и По слан ства Кра ље ви не Ју го сла ви је у Ен гле ској – Лон-
дон.4 

Још од 1915. Кра ље ви на Ср би ја за по че ла је, а Кра ље ви на СХС/Ју го-
сла ви ја на ста ви ла са до де љи ва њем од ли ко ва ња за за слу ге у Пр вом свет ском 
ра ту. Нај ви ше од ли ко ва ња је до де ље но до пр ве по ло ви не два де се тих го ди на.5 

 3 О уче ство ва њу Ср би је на Со лун ском фрон ту ви ше у: Pe tar Opa čić, Sr bi ja i So lun ski 
front, Be o grad 1984.

 4 Ар хив Ју го сла ви је (да ље: АЈ), фонд 334, Ми ни стар ство ино стра них по сло ва Кра ље-
ви не Ју го сла ви је (да ље: 334), фонд По слан ство Кра ље ви не Ју го сла ви је у Ен гле ској – 
Лон дон (да ље: 341).

 5 АЈ, 334, фа сци кла 713 (да ље: 713), је ди ни ца опи са 2048 (да ље: 2048).
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Пред ло же но је и од ли ко ва но не ко ли ко сто ти на бри тан ских по да ни ка: вој на 
ли ца (офи ци ри, под о фи ци ри, вој ни ци), чла но ви ле кар ских ми си ја ко је су би-
ле на ра ду у Ср би ји пре по вла че ња 1915. го ди не, ли ца ко ја су од ку ће у Ве ли-
кој Бри та ни ји по ма га ли то ком ра та Ср би ма, вој ни све ште ни ци, пу бли ци сти, 
бив ши по сла ни ци, рат ни до пи сни ци, чла но ви ка над ског Цр ве ног кр ста, ди-
пло ма те, чла но ви ра зних ми си ја итд. 

Кра ље ви на Ср би ја/СХ С до де љи ва ла је не ко ли ко вр ста ор де ња, а уз 
њих су ва жи ла стрикт на пра ви ла о но ше њу. Они су пре ма ва жно сти би ли 
ран ги ра ни на сле де ћи на чин: Ка ра ђо р ђе ва зве зда I ре да, Бе ли орао I ре да, Ка-
ра ђор ђе ва зве зда II ре да, Бе ли орао II ре да, Ка ра ђор ђе ва зве зда III ре да, Бе ли 
орао III ре да, Све ти Са ва I ре да, Све ти Са ва II ре да, Ка ра ђор ђе ва зве зда IV 
ре да, Бе ли орао IV ре да, Све ти Са ва III ре да, Бе ли орао V ре да, Све ти Са ва IV 
ре да, Све ти Са ва V ре да.6

По ред ових до де љи ва на су и ра зна дру га од ли ко ва ња: ор ден Цр ве ног 
кр ста, Ал бан ска спо ме ни ца, Злат на и Сре бр на ме да ља за рев но сну слу жбу, 
Крст ми ло ср ђа, Ме да ља Цр ве ног кр ста, Ме да ља за хра брост (обе ва ри јан те – 
1912. и 1913. „Ми лош Оби лић“) и дру га.

Бри тан ски по да ни ци су при хва та ли по ча сти ко је им је до де љи вао њи-
хов са ве зник из Ве ли ког ра та, али би ло је и слу ча је ва од би ја ња. Та ко је чу ве-
ни по ли тич ки ак ти ви ста и исто ри чар Ро берт Ви ли јам Си тон-Вот сон (Ro bert 
Wil li am Se ton –Wat son) ко ји је ју ла 1920. од ли ко ван у име кра ља Пе тра I и 
пре сто ло на след ни ка Алек сан дра ор де ном Све тог Са ве II ре да, вра тио ор ден 
1925, обра зла жу ћи ова кав по сту пак сво јим лич ним убе ђе њи ма.7 

Би ло је и слу ча је ва ка да су по је дин ци под но си ли мол бе за до би ја ње 
ор де ња из ра зних раз ло га. При ме ра је мно го, а на ве шће мо са мо не ке. Го ди не 
1924. са ни тет ски ка пе тан док тор Спир ман К. Свин бурн (Spe ar man C. Swin-
bur ne) под нео је мол бу Кра љев ском по слан ству у Лон до ну да му се до де ли 
од ли ко ва ње ка кво су до би ли оста ли бол ни ча ри и ле ка ри ко ји су у Ве ли ком 
ра ту ука зи ва ли по моћ бо ле сни ци ма и ра ње ни ци ма. Пре ма ње го вом ис ка зу у 
Ср би ји је бо ра вио не ко ли ко ме се ци то ком 1914–1915. као члан ми си је Ле ди 
Пе џет (Lady Pa get) и до био је по ча сно зва ње у срп ској вој сци. На кра ју се ис-
по ста ви ло да је до тич ни ипак од ли ко ван, а да то ни је ни знао, ука зом од 30. 
ју ла 1919. го ди не.8 

Све ште ник из Ва ле те Јо зеф Ди мек (Jo seph Di mech) под нео је мол бу 
1927. пре ко по ча сног кон зу ла на Мал ти да као члан Бри тан ског екс пе ди ци-
о ног кор пу са на Со лун ском фрон ту у ко јем је слу жио као вој ни све ште ник 

 6 АЈ, 334-707-2039. 
 7 АЈ, 334-713-2048; АЈ, 341-63-189. Ви де ти и: АЈ, 334-79-229.
 8 АЈ, 341-131-328. 
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до би је не ку срп ску ме да љу за све ште нич ке услу ге у на шој вој сци, по ред ен-
гле ске и грч ке ко је је већ имао. Уста но ве Кра ље ви не СХС тра жи ле су пре ко 
над ле жних ор га на још по је ди но сти о ра ду мал те жан ског све ште ни ка ка ко би 
му одо бри ле до де лу ме да ље.9

Ар тур Ви ли јам Смит (Art hur Wil li am Smith) из То рон та под нео је мол бу 
1934. над ле жним ју го сло вен ским ор га ни ма за до би ја ње Сре бр не ме да ље за 
рев но сну слу жбу за за слу ге на Со лун ском фрон ту, по што је прет ход ну из гу-
био. По сту пак за из да ва ње но ве ме да ље по кре нут је то ком 1935, па је ка над-
ски вој ник убр зо до био за слу же но при зна ње.10 

Сли чан слу чај де сио се и Ви ли ја му Ал фор ду Ро бин со ну (Wil li am Al-
ford Ro bin son), ка пла ру ен гле ске вој ске, ко ји је 1917. до био Злат ну ме да љу за 
хра брост за јед но са по ве љом, али му је иста уни ште на у јед ном по жа ру. Овај 
ен гле ски вој ник под нео је ју на 1937. мол бу пре ко Кра љев ског по слан ства у 
Лон до ну да му ју го сло вен ски над ле жни ор га ни из да ју ду пли кат по ве ље, ко ју 
је убр зо и до био но вем бра 1937. го ди не.11 

Ва ља на по ме ну ти да су из ра да од ли ко ва ња и пла ке та, њи хо во сла ње за 
Ве ли ку Бри та ни ју и до де ла би ли про же ти ни зом по те шко ћа. Че сто се на по-
чет ку функ ци о ни са ња но ве др жа ве де ша ва ло да је не до ста ја ло пер га мен та за 
из ра ду по ве ља, па је убр зо скло пљен спо ра зум са јед ном ен гле ском фир мом 
о из ра ди по ве ља ор де на I сте пе на.12 Ка шње ње у пре да ји од лич ја би ло је стал-
но. Де ша ва ло се да у де по и ма ни је би ло до вољ но ор де ња. Про блем је био и 
у то ме што се ор де ње из ра ђи ва ло у Па ри зу, на кон то га је сла то за Бе о град, а 
он да по но во у Па риз, ако су у пи та њу од ли ко ва ни Фран цу зи. Ако су у пи та њу 
би ли од ли ко ва ни Ен гле зи или Аме ри кан ци, он да је ор де ње сла то пу тем Па-
ри з–Бе о град –Па ри з–Лон дон/Ва шинг тон. Ова ква прак са до но си ла је ве ли ке 
ма те ри јал не из дат ке, гу би так вре ме на и ре дов но ка шње ње у ис по ру ци. Сеп-
тем бра 1920. од лу че но је да се од ли ко ва ња ко ја су на ме ње на стра ним др жа-
вља ни ма ди рект но ша љу из Па ри за.13 Стрикт ни за ко ни о но ше њу стра них 
ор де ња у Ве ли кој Бри та ни ји, за ко ја су би ле по треб не спе ци јал не до зво ле, 
та ко ђе су оте жа ва ли си ту а ци ју.14

За стој у до де ли ор де ња бри тан ским по да ни ци ма на ста јао је и на ре ла-
ци ји Ми ни стар ство ино стра них по сло ва СХС/Ју го сла ви је – Кра љев ско по-
слан ство Лон дон – Фо рин офис (Fo re ign Offi    ce). На и ме, Ми ни стар ство спољ-

 9 АЈ, 341-132-330.
 10 АЈ, 341-63-189.
 11 АЈ, 341-132-331.
 12 АЈ, 341-63-189.
 13 АЈ, 334-707-2039.
 14 АЈ, 334-707–2038. Ви де ти и: АЈ, 334-707-2039.
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них по сло ва упу ћи ва ло је Кра љев ском по слан ству спи сак ли ца ко је же ли да 
од ли ку је, с тим да По слан ство при ба ви по треб но до пу ште ње од Фо рин офи-
са. По слан ство је за тим упу ћи ва ло но ту Фо рин офи су и у исто вре ме ка да 
је дат при ста нак, об ја вљи вао се и спи сак у ен гле ским зва нич ним но ви на ма. 
При ста нак Фо рин офи са, По слан ство је до ста вља ло Ми ни стар ству спољ них 
по сло ва са мол бом да по ша ље по ве ље и ор де ње, али ту је увек на ста јао за-
стој и По слан ство по пра ви лу ни је до би ја ло ни ка кав од го вор, у мно гим слу-
ча је ви ма ни по сле две до три го ди не, док су се ли ца чи ја су име на об ја вље на 
не пре ста но обра ћа ла мол ба ма, па и про те сти ма.15

С дру ге стра не ма ло то га је са чу ва но о бри тан ским од ли ко ва њи ма ко ја 
су до де љи ва на ју го сло вен ским др жа вља ни ма за за слу ге у Пр вом свет ском 
ра ту. По ред спи ско ва ко је при ре ђу је мо на и шли смо на још по не ки по да так 
ко ји го во ри о овој те ма ти ци ка ко у нео бја вље ној ар хив ској гра ђи,16 та ко и 
у ме мо а ри сти ци и ар хив ској гра ђи об ја вље ној у ви ду фак си ми ла.17 Та ко се 
1930. пот пу ков ник Ми лан В. Со ти ро вић обра тио мол бом да му се по ред од-
ли ко ва ња Вој ни крст (Mi li tary Cross (М. C.)) ко ји је до био 1918. из да и по ве-
ља. Не ко ли ко не де ља ка сни је оба ве штен је да се уз ова кву вр сту од лич ја ни је 
из да ва ла по ве ља, али су му бри тан ске вла сти иза шле до не кле у су срет да ју ћи 
му ко пи ју слу жбе ног Рат ног ли ста од 23. сеп тем бра 1918. у ко јем је до не сен 
указ о ње го вом од ли ко ва њу.18 

Не што ви ше ин фор ма ци ја до би ја мо из пре пи ске ко ја је во ђе на 1920. и 
1921. из ме ђу бри тан ског По слан ства у Кра ље ви ни СХС, Ми ни стар ства вој-
ног и мор на ри це и Ми ни стар ства ино стра них по сло ва. У њој се ја сно ви ди 
да је мар та 1915. ге не рал сер Ар тур Пе џет (Sir Art hur Pa get) дао на зна ње ре-
ген ту Алек сан дру да би Ве ли ка Бри та ни ја по де ли ла 20 од ли ко ва ња – Ме да ља 
за вој не за слу ге (Di stin gu is hed Con duct Мedal (D. C. M.)) Ср би ма за за слу ге 
у ра ту и да му се ли ста пред ло же них ли ца што пре до ста ви. Ли ста ни је до-
ста вље на ни до 1921, па је бри тан ска вла да ур ги ра ла код над ле жних ор га на 
Кра ље ви не СХС да се ли ста што пре пре да.19

На шим офи ци ри ма, под о фи ци ри ма и вој ни ци ма су у нај ве ћем бро ју 
слу ча је ва, че сто са кра ћим за ка шње њем, ипак сти за ла за слу же на од лич ја. 
Но том од 16. фе бру а ра 1920. бри тан ско По слан ство у Бе о гра ду по сла ло је 

 15 АЈ, 334-712-2047. Ви де ти и: АЈ, 334-713-2048.
 16 АЈ, 334-712-2047; АЈ, 334-732-2095; АЈ, 341-132-331.
 17 Ни ко ла Цо ло вић, Са бој них по ља 1912–1918 (ру ко пи си ге не ра ла), прир. Агим Ј. Ја ну зи 

и Ве ли бор То до ров, За је чар 2016, 556, виа: ИАЗ-НЦ-Б2-I-25/2.
 18 АЈ, 341-132-331.
 19 АЈ, 334-712-2047.
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Ми ни стар ству ино стра них по сло ва три по ве ље за офи ци ре ко ји су од ли ко-
ва ни Ор де ном за вој не за слу ге (Di stin gu is hed Ser vi ce Or der (D. S. O.)). То су 
би ли пу ков ник Дра го мир Сто ја но вић, пу ков ник Ду шан Мар ко вић и „ко ман-
дант“ Алек сан дар Ду кић.20

Но том од 5. ју на 1920. бри тан ско По слан ство по сла ло је Ми ни стар-
ству ино стра них по сло ва 15 по ве ља за офи ци ре ко ји су од ли ко ва ни Ор де-
ном за вој не за слу ге (D. S. O.). Та да су од ли ко ва ни: ге не рал штаб ни пу ков ник 
Еми ло Ј. Бе лић, ар ти ље риј ски пот пу ков ник Ми ло Ж. Ђу ка но вић, пе ша диј-
ски пот пу ков ник Дра го љуб К. Ко стић, ар ти ље риј ски пот пу ков ник Ми ло рад 
Л. Ла за ре вић, пе ша диј ски пот пу ков ник Вла ди мир В. Ми лој ко вић, пе ша диј-
ски пот пу ков ник Ми хај ло А. Не дић, пе ша диј ски ма јор Све то лик Г. Ни ко лић, 
пе ша диј ски пот пу ков ник Ми лан И. Ра до са вље вић, ко њич ки пот пу ков ник 
Ми лан М. Ра фа и ло вић, пе ша диј ски ма јор Жи во јин Д. Сто шић, пе ша диј ски 
пот пу ков ник Спа со је С. Те шић, са ни тет ски пу ков ник др Мар ко Трип ко вић, 
са ни тет ски пу ков ник др Ђор ђе Вла ди са вље вић, ар ти ље риј ски пу ков ник Љу-
бо мир М. Ву чи че вић, ге не рал штаб ни пу ков ник Пан те ли ја Ж. Ју ри шић.21

Бри тан ско по слан ство је, исто та ко, но том од 20. ју на 1920. по сла ло 
Ми ни стар ству ино стра них по сло ва две по ве ље на име ге не ра ла Кр сте Сми-
ља ни ћа и ге не рал штаб ног пу ков ни ка Ду ша на Три фу но ви ћа (по ми њу се у об-
ја вље ном спи ску) ко ји су од ли ко ва ни Ко ман дер ским ор де ном Св. Ми ха и ла 
и Св. Ђор ђа (Knight Com man der of St Mic hael and St Ge or ge (K. C. M. G.)) и 
шест по ве ља на име пе ша диј ског пу ков ни ка Ан то ни ја Ива но ви ћа, ар ти ље-
риј ског пу ков ни ка Ми ло са ва Бра ло ви ћа, ви шег ин тен дан та III кла се Ста но ја 
Ри сти ћа, ин жи ње риј ског пу ков ни ка Пе тра Про ки ћа, пе ша диј ског пот пу ков-
ни ка Гр гу ра Ри сти ћа и ко њич ког ма јо ра Ду ша на М. До ди ћа (по ми њу се у 
об ја вље ном спи ску) ко ји су од ли ко ва ни ор де ном Ком па ни јон Св. Ми ха и ла и 
Св. Ђор ђа (Com pa nion of St Mic hael and St Ge or ge (C. M. G.)).22

***
До ку мен та ко ја при ре ђу је мо пред ста вља ју спи ско ве срп ских офи ци-

ра, под о фи ци ра и вој ни ка од ли ко ва них бри тан ским од ли ко ва њи ма за за слу ге 
сте че не то ком Пр вог свет ског ра та. Уз на ве де не спи ско ве на ла зи се и про-
прат на пре пи ска во ђе на из ме ђу бри тан ског По слан ства при Вла ди Кра ље ви-
не Ср би је/СХ С и Ми ни стар ства спољ них по сло ва и Ми ни стар ства вој ног и 
мор на ри це Кра ље ви не СХС.

Пре пи ска по чи ње ини ци јал ним ак том бри тан ског По слан ства из ок-
то бра 1918, ко ји та ко ђе при ла же мо уз спи ско ве (До ку мент број 1). У ње му 

 20 АЈ, 334-732-2095.
 21 Исто.
 22 Исто.
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бри тан ско По слан ство из ве шта ва Ми ни стар ство спољ них по сло ва да је бри-
тан ски краљ одо брио укуп но 241 од ли ко ва ње за при пад ни ке срп ске вој ске. 
Да ље се мо ли да се што пре до ста ви спи сак офи ци ра, под о фи ци ра и вој ни ка 
од ре ђе них да при ме ова од лич ја.23 Из на ред них до ку ме на та мо же мо ви де ти 
да је то пи та ње ре ше но тек у ју лу 1919. го ди не. На и ме, услед ве ли ке уда ље-
но сти Вр хов не ко ман де од тру па би ло је по треб но до ста вре ме на док су се 
са ста ви ли спи ско ви.24

Пре пи ска око до де љи ва ња од ли ко ва ња, ме ђу тим, ни је та да за вр ше на. 
Бри тан ско по слан ство је сеп тем бра 1919, на кон пре гле да до ста вље них спи-
ско ва, из ве сти ло да су про на ђе не из ве сне гре шке. На ве де но је да су дво ји ца 
на ред ни ка већ ра ни је до би ла бри тан ска од ли ко ва ња, та ко да тре ба да бу ду 
ски ну ти са спи ска, а исто се го во ри о дво ји ци офи ци ра. Ра ди се о ге не ра лу 
Кр сти Сми ља ни ћу, ко ји је од ли ко ван Ор де ном Св. Ми ха и ла и Св. Ђор ђа (K. 
C. M. G.), а ко ји је до био Ор ден ку па ти ла (Com pa nion of the Bath (C. B.)) и 
пу ков ни ку Ми ла ну Не ди ћу ко ји је од ли ко ван Ор де ном ку па ти ла (C. B.), а до-
био је Ор ден Св. Ми ха и ла и Св. Ђор ђа (C. M. G.).25 Из на ред них до ку ме на та 
ви ди мо да је Ми ни стар ство вој но и мор на ри це, на кон про ве ре, са оп шти ло да 
ни је до шло до гре шке у спи ско ви ма и да су прет ход ни и са да шњи до бит ни ци 
бри тан ског ор де ња раз ли чи ти љу ди.26 Та ко ђе, ге не рал Сми ља нић и пу ков ник 
Не дић су до би ли од ли ко ва ња за ко ја су пред ло же ни, али не мо же мо ви де ти 
на ко ји на чин је то ре ше но, јер се у пред ме ту на ла зи са мо бри тан ски акт из 
ок то бра 1919. ко ји то по твр ђу је,27 а про ве ром и у пе р со нал ним кар то ни ма 
по ме ну тих офи ци ра ви де ли смо да су обо ји ца но си о ци по два бри тан ска од-
ли ко ва ња.28 Оста так до ку ме на та у овом пред ме ту чи ни пре пи ска ко ја се ти че 
при сти глих по ве ља за по је ди не офи ци ре из спи ско ва, као и о сла њу ре вер са 
о при ма њу истих.

У скло пу овог пред ме та на ла зи се и акт бри тан ског По слан ства од 22. 
сеп тем бра 1919. ко јим се оба ве шта ва Ми ни стар ство спољ них по сло ва Кра-

 23 АЈ, МИП КЈ-334/5, Бр. 4452/18, (фонд је у фа зи ар хи ви стич ке об ра де и сре ђи ва ња), 
Бри тан ско по слан ство – Ми ни стар ству ино стра них по сло ва (да ље: МИП), 11/24. ок то-
бар 1918. 

 24 АЈ, МИП КЈ-334/5, МИП – Ми ни стар ству вој ном и мор на ри це (да ље: МВМ), 20. април 
1919; АЈ, МИП КЈ-334/5, МВМ – МИП-у, 26. април 1919; АЈ, МИП КЈ-334/5, Бри тан ско 
по слан ство – МИП-у, 12. јул 1919; АЈ, МИП КЈ-334/5, МИП – МВМ-у, 19. јул 1919.

 25 АЈ, МИП КЈ-334/5, Бри тан ско по слан ство – МИП-у, 22. сеп тем бар 1919.
 26 АЈ, МИП КЈ-334/5, МВМ – МИП-у, 19. де цем бар 1919 (по том про сле ђе но бри тан ском 

по слан ству, 23. де цем бар 1919).
 27 АЈ, МИП КЈ-334/5, Бри тан ско по слан ство – МИП-у, 20. ок то бар 1919.
 28 Вој ни ар хив (да ље: ВА), До си јеи пер со нал них по да та ка (да ље: ДПП), ку ти ја 1615, до-

си је 256, Сми ља нић (Ми ло са ва) Кр ста; ВА, ДПП, ку ти ја 1187, до си је 332, Не дић (Ђор-
ђа) Ми лан.
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ље ви не СХС да је при сти гло осам по ве ља за офи ци ре ко ји ни су на по ме ну та 
два спи ска. Услед то га што се овај акт на ла зи у истом пред ме ту са оста лим 
спи ско ви ма, од лу чи ли смо се да и ње га пред ста ви мо (До ку мент број 3).29

Из спи ско ва се ви ди да је бри тан ска вла да до де ли ла сле де ћа од ли ко-
ва ња: Ор ден ку па ти ла (Or der of the Bath) са сте пе ни ма Ко ман дер ски ор ден 
ку па ти ла (Knight Com man der of the Bath (K. C. B.)) и Ком па ни јон ку па ти ла 
(Com pa nion of the Bath (C. B.)), Ор ден Св. Ми ха и ла и Св. Ђор ђа (Or der of St 
Mic hael and St Ge or ge) са сте пе ни ма Ко ман дер ски ор ден Св. Ми ха и ла и Св. 
Ђор ђа (Knight Com man der of St Mic hael and St Ge or ge (K. C. M. G.)) и Ком-
па ни јон Св. Ми ха и ла и Св. Ђор ђа (Com pa nion of St Mic hael and St Ge or ge (C. 
M. G.)), Ор ден за вој не за слу ге (Di stin gu is hed Ser vi ce Or der (D. S. O.)), Вој ни 
крст (Mi li tary Cross (M.C.)), Ме да ља за вој не за слу ге (Di stin gu is hed Con duct 
Me dal (D. C. M.)), Вој на ме да ља (Mi li tary Me dal (M. M.)), Ме да ља за рев но-
сну слу жбу (Me ri to ri o us Ser vi ce Me dal (M. S. M.)). Ве ћи на ли ца са при ло же-
них спи ско ва до би ла је од ли ко ва ња из ме ђу 1919. и 1921. го ди не.30 

 29 АЈ, МИП КЈ-334/5, Бр. 10941/19, Бри тан ско по слан ство – МИП-у, 22. сеп тем бар 1919.
 30 На ве де на од ли ко ва ња мо гу се по де ли ти у две гру пе. У пр ву ула зе ор де ни: Ор ден ку па-

ти ла, Ор ден Све тог Ми ха и ла и Све тог Ђор ђа и Ор ден за вој не за слу ге. Дру гу гру пу чи-
не ме да ље: Вој ни крст, Ме да ља за вој не за слу ге, Вој на ме да ља и Ме да ља за рев но сну 
слу жбу.

  Ор ден ку па ти ла је дру го по зна ча ју ен гле ско од ли ко ва ње и пр во за вој нич ке за слу ге. 
Уста но вље но је 1725. и има три сте пе на. По сто ји вој на и ци вил на вр ста ор де на. Уку пан 
број но си ла ца овог ор де на не мо же би ти ве ћи од 2.395, али се у тај број не ра чу на ју 
стра ни др жа вља ни од ли ко ва ни овим ор де ном. Вој ни ор ден се до де љу је ис кљу чи во чи-
ну ран га ге не ра ла или ад ми ра ла. Има три сте пе на.

  Ор ден Све тог Ми ха и ла и Све тог Ђор ђа је ор ден за за слу ге Ује ди ње ном Кра љев ству 
и за пра во ни је по су шти ни вој ни ор ден. Уста но вљен је 1818. за слу жбу у Ме ди те ра ну, 
а по том је про ши рен на услу ге учи ње не за У. К, као и за ди пло мат ске за слу ге. Има три 
сте пе на.

  Ор ден за вој не за слу ге је уста но вљен 1866. у јед ном сте пе ну. До де љу је се ис кљу чи во 
за рат не за слу ге и на ме њен је офи ци ри ма од чи на ма јо ра на ви ше, а ни жи офи цир ски 
чи но ви га мо гу сте ћи са мо у по себ ним при ли ка ма у ра ту. То ком Пр вог свет ског ра та до-
де љен је 9.881 ор ден. Од 1917. по о штре ни су усло ви за до де лу и но си о ци су по ред то га 
што су би ли офи ци ри, мо ра ли да ор ден за слу же за де ла учи ње на на са мом фрон ту.

  Вој ни крст је уста но вљен 1914. као од лич је за ни же офи ци ре (од ка пе та на до за став-
ни ка) за вој не за слу ге.

  Ме да ља за вој не за слу ге је уста но вље на 1854. То је би ла нај ви ша ме да ља ко ју су мо-
гли да стек ну под о фи ци ри и вој ни ци за вој не за слу ге, пре све га за из у зет ну хра брост 
(ако се из у зме Вик то ри јин крст, ко ји се до де љу је без об зи ра на чин). То ком Пр вог свет-
ског ра та до де ље но је око 25.000 ме да ља.

  Вој на ме да ља је уста но вље на 1916. и до де љи ва ла се за по ка за ну хра брост под о фи ци-
ра и вој ни ка. То ком Пр вог свет ског ра та до де ље но је пре ко 120.000 ме да ља, од че га бар 
5.688 са ве знич ким вој ни ци ма 11 зе ма ља ван Ко мон вел та.

  Ме да ља за рев но сну слу жбу је уста но вље на 1845. за рев но сну слу жбу у вој сци (20 го-
ди на про ве де них у вој сци са до брим ква ли те ти ма). У То ку Пр вог свет ског ра та ме да ља 
је до де љи ва на и за вој не за слу ге у ра ту (по пут спа са ва ња жи во та дру гих вој ни ка или 

М. Жикић, Б. Томанић, Британска одликовања српској војсци за заслуге... 165



До ку мен та ко ја об ја вљу је мо чу ва ју се у Ар хи ву Ју го сла ви је и део су 
фон да Ми ни стар ство ино стра них по сло ва Кра ље ви не Ју го сла ви је – Ад ми-
ни стра тив но-прав но оде ље ње (334/5) ко ји се тре нут но на ла зи у фа зи ар хи-
ви стич ке об ра де и сре ђи ва ња у Ар хи ву Ју го сла ви је. Кла си фи ка ци ја ар хив-
ске гра ђе фон да вр ши се по прин ци пу сло бод не про ве ни јен ци је, па ће се ова 
до ку мен та нај ве ро ват ни је на ћи у кла си фи ка ци о ној гру пи Ад ми ни стра тив но-
управ ни по сло ви.

До ку мент број 131

По слан ство Ње го вог Кра љев ског Ве ли чан ства, при мив ши упут ства, 
има част да оба ве сти Кра љев ско Ми ни стар ство спољ них по сло ва да је Ње го-
во Ве ли чан ство краљ одо брио до де лу сле де ћих од ли ко ва ња срп ској вој сци:

 1 Ко ман дер ски Ор ден Ку па ти ла, K. C. B
 2 Ко ман дер ска Ор де на Св. Ми ха и ла и Св. Ђор ђа, K. C. M. G.
 4 Ком па ни јо на Ор де на Ку па ти ла, C. B.
 6 Ком па ни јо на Ор де на Св. Ми ха и ла и Св. Ђор ђа, C. M. G.
 8 Ор де на за вој не за слу ге, D. S. O.
 20 Вој них кр сто ва, M. C.
 50 Ме да ља за вој не за слу ге, D. C. M
 100 Вој них ме да ља, М. М.
 50 Ме да ља за рев но сну слу жбу, M. S. M.
 241.
По слан ство има част да пре да ову по ру ку Кра љев ској Вла ди, ко ја је 

љу ба зно за мо ље на да про сле ди, што је пре мо гу ће, име на офи ци ра и вој-
ни ка, ко ји ма је на ме ни ла од ли ко ва ња, и има част да пре не се Ме мо ран дум, 
при мљен из Лон до на, ука зу ју ћи на прин ци пе по ко ји ма се до де љу ју од ли ко-
ва ња раз ли чи тим чи но ви ма бри тан ске вој ске и истим чи но ви ма са ве знич ких 
ар ми ја.

Бри тан ско по слан ство
Крф
11/24. ок то бар 1918.
Кра љев ском Ми ни стар ству спољ них по сло ва, Крф 

офи ци ра), без об зи ра на го ди не слу жбе за чи но ве ис под на ред ни ка и за вој ни ке. 
  По дат ке је усту пио др Ра то мир Ми ли кић, на уч ни са рад ник Ин сти ту та за са вре ме ну 

исто ри ју.
 31 АЈ, МИП КЈ-334/5, Бр. 4452/18, Бри тан ско по слан ство – МИП-у, 11/24. ок то бар 1918. 

До ку мент је у ори ги на лу на фран цу ском је зи ку.
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До ку мент број 232

(са спи ско ви ма од ли ко ва них ли ца број 1 и 2)

Ми ни стар ство Вој но и мор на ри це
Кра љев ство Ср ба, Хр ва та и Сло ве на ца
Грб
Кра ље ви не Ср ба, Хр ва та и Сло ве на ца
Оп ште вој но оде ље ње
Ађу тан тур ни од сек
Пов. Ф. АО. Бр. 59.547
11. ју ла 1919. го ди не
Бе о град

Ми ни стар ству Ино стра них Де ла  

Ша ље спи ско ве 
г. г. офи ци ра и
вој ни ка од ли ко ва них
ен гле ским од лич ји ма

Ми ни стар ству Вој ном и Мор на ри це част је по сла ти
Ми ни стар ству Ино стра них де ла спи ско ве г. г. офи ци ра,

под о фи ци ра и вој ни ка Срп ске вој ске, ко ји су од ли ко ва ни
по да ре ним од лич ји ма од стра не Њ. В. Ен гле ског Кра ља, а

пре ма ак ту то га Ми ни стар ства No 4452 од 1. ја ну а ра тек.[уће] го ди не.
При лог 2 спи ска.

По за по ве сти Ми ни стра
На чел ник, пу ков ник,

Мих.[аило] Љ. Јо ва но вић

 32 АЈ, МИП КЈ-334/5, Бр. 7474/19, МВМ – МИП-у, 11. ју ли 1919.
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Спи сак број 1

Спи сак33

Г. Г. офи ци ра од ли ко ва них ен гле ским од лич ји ма по да ре ним од стра не 
Њ. В. Ен гле ског Кра ља, а по ак ту Ми ни стар ства Ино стра них Де ла Nо 4452 од 
1−I−1919 год.[ине]

Ред.[ни] 
бр.[ој]  Чин и зва ње  Име и пре зи ме
1.   ђе не рал  Сте ван Ха џић34 K. C. B.
2.   Пе ша диј ски   
  пу ков ник  Ан то ни је Ива но вић C. M. G.
3.   Ин жи њер.
  [ијски]  пу ков ник  Ду шан Цвет ко вић35 C. B.
4.   Ар тиљ.
  [еријски] пу ков ник  Ми ло сав Бра ло вић36  C. M. G.

 33 Ра ди бо ље пре глед но сти ра да од лу чи ли смо се да об ра ди мо кра ће би о гра фи је са мо ви-
ших офи ци ра. 

 34 Сте ван С. Ха џић (Бе о град, 1868–1931), ар миј ски ге не рал. Пи то мац 19. кла се Ни же 
шко ле Вој не ака де ми је (1. у ран гу) и Ни ко ла јев ске ге не рал штаб не ака де ми је у Пе тро-
гра ду. До бро во љац у срп ско-бу гар ском ра ту 1885. го ди не. То ком ка ри је ре био вод ник 
у ар ти ље ри ји и на став ник у Ар ти ље риј ској под о фи цир ској шко ли, на чел ник шта ба ди-
ви зиј ске обла сти, ко ман дант пу ка, про фе сор на Вој ној ака де ми ји, вој ни иза сла ник у 
Ру си ји (1910–1912). У то ку ра то ва 1913–1918. ко ман дант Дрин ске и Шу ма диј ске ди ви-
зи је I по зи ва, на чел ник Шта ба I ар ми је, ко ман дант 1. срп ске до бро во љач ке ди ви зи је у 
Ру си ји, вој ни иза сла ник у Ру му ни ји. На кон ра та ми ни стар вој ске и мор на ри це у не ко-
ли ко на вра та. ВА, ДПП, ку ти ја 501, до си је 77, Ха џић (Све то за ра) Сте ван; Mi le Bje la-
jac, Ge ne ra li i ad mi ra li Kra lje vi ne Ju go sla vi je 1918–1941. Stu di ja o voj noj eli ti i bi o graf ski 
lek si kon, Be o grad 2004, 157.

 35 Ду шан Ђ. Цвет ко вић (Бе о град, 1866–1947), ди ви зиј ски ге не рал. За вр шио 18. кла су 
Ни же и 3. кла су Ви ше шко ле Вој не ака де ми је. Пи то мац ре дов у ра ту 1885. го ди не. 
До Бал кан ских ра то ва ађу тант ко ман дан та Ин жи ње ри је, на чел ник Шта ба ко ман де Ин-
жи ње ри је и ре фе рент ин жи ње ри је ди ви зиј ске обла сти. То ком ра то ва ко ман дант ин жи-
ње ри је ди ви зи је, Ужич ке вој ске и II ар ми је. На кон ра та на чел ник Ин жи ње риј ско-тех-
нич ког оде ље ња Ми ни стар ства вој ске и мор на ри це, ко ман дант Ја дран ске ди ви зиј ске 
обла сти и ко ман дант Ин жи ње ри је. Пен зи о ни сан 1927. го ди не. ВА, ДПП, ку ти ја 214, 
до си је 865, Цвет ко вић (Ђор ђа) Ду шан; M. Bje la jac, n. d., 133–34.

 36 Ми ло сав М. Бра ло вић (Ча чак, 1867), ар ти ље риј ски пу ков ник. Пи то мац 20. кла се 
Ни же шко ле Вој не ака де ми је. До ра то ва 1912–1918. слу жио као вод ник и ко ман дир у 
ар ти ље ри ји, ко ман дант Ар ти ље риј ске под о фи цир ске шко ле и ко ман дант пу ка. То ком 
ра то ва ре фе рент ар ти ље ри је Ду нав ске ди ви зи је I по зи ва 1912–1916. и шеф од се ка у 
Ми ни стар ству вој ном. Пен зи о ни сан до 1925. го ди не. ВА, ДПП, ку ти ја 61, до си је 2564, 
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5.  Ђе не ралшт.[абни] 
 пу ков ник   Ду шан Три фу но вић37  K. C. M. G.
6.  Пе ша диј.[ски] 
 пу ков ник   Ра до ван Об ра до вић38  C. B.
7.  Ви ши ин тен дант 
 III кла се   Ста но је Ри стић39  C. M. G.
8.  Пе ша диј.[ски] 
 пот пу ков.[ник]  Дра го љуб То дор че вић40 D. S. O.

Бра ло вић (Ми ло ва на) Ми ло сав.
 37 Ду шан П. Три фу но вић (Сви лај нац, 1880 – Нир нберг, 1942), ди ви зиј ски ге не рал. За-

вр шио 29. кла су Ни же и 12. кла су Ви ше шко ле Вој не ака де ми је, као и ге не рал штаб ну 
при пре му. Вод ник и ко ман дир у 1. ко њич кој ба те ри ји. То ком ра то ва на чел ник Шта ба 
Ја вор ске бри га де, Ду нав ске ди ви зи је II по зи ва, Ком би но ва не, Вар дар ске и Шу ма диј ске 
ди ви зи је, шеф од се ка у Ми ни стар ству вој ном и ађу тант кра ља Пе тра I. На кон ра та у 
де ле га ци ји на Ми ров ној кон фе рен ци ји, на чел ник Оба ве штај ног оде ље ња Глав ног ге не-
рал шта ба, про фе сор на Вој ној ака де ми ји и ми ни стар вој ске и мор на ри це. Пен зи о ни сан 
1927. Ре ак ти ви ран је апри ла 1941. и по ста вљен за ко ман дан та VII ар ми је. За ро бљен 
од уста ша 10. апри ла 1941. Умро у за ро бље ни штву. ВА, ДПП, ку ти ја 1886, до си је 102, 
Три фу но вић (Пан те) Ду шан; M. Bjеlajac, n. d, 294.

 38 Ра до ван В. Об ра до вић (с. Влак ча, 1876 – Бе о град, 1965), ди ви зиј ски ге не рал. Пи то мац 
29. кла се Ни же и 12. кла се Ви ше шко ле Вој не ака де ми је. Го ди не 1906–1907. био на ста-
жу у Фран цу ској. До Бал кан ских ра то ва вод ник и ко ман дир у пе ша ди ји. То ком ра то ва 
на слу жби у шта бо ви ма и ко ман дант пу ка. По сле ра та ко ман дант пе ша диј ске бри га де и 
ди ви зиј ске обла сти, на чел ник Еко ном ског оде ље ња Ми ни стар ства вој ске и мор на ри це, 
пред сед ник Вој но-ди сци плин ског су да. Пен зи о ни сан 1938. го ди не. ВА, ДПП, ку ти ја 
1241, до си је 128, Об ра до вић (Ва си ли ја) Ра до ван; M. Bje la jac, n. d., 232.

 39 Ста но је С. Ри стић (Бе о град, 1878), ин тен дант ски бри гад ни ге не рал. За вр шио 28. кла-
су Ни же и 11. кла су Ви ше шко ле Вој не ака де ми је, као и Ин тен дант ску шко лу у Па ри зу 
(1907–1910). До 1907. вод ник и ко ман дир у пе ша ди ји, ка сни је на еко ном ским ду жно-
сти ма. То ком ра то ва на чел ник ин тен дан ту ре III ар ми је, по моћ ник глав ног ин тен дан та, 
на слу жби у вој но-при вред ној ди рек ци ји, на чел ник Еко ном ског оде ље ња Ми ни стар-
ства вој ног. Као на чел ник тог оде ље ња у Ме ђу на род ној ко ми си ји за снаб де ва ње срп ске 
вој ске до 1920. На кон ра та про фе сор на Вој ној ака де ми ји, управ ник Ад ми ни стра тив не 
шко ле, ка сни је Ин тен дант ске ака де ми је, пред сед ник Вој не кон тро ле и на чел ник Еко-
ном ског оде ље ња Ми ни стар ства вој ске и мор на ри це. ВА, ДПП, ку ти ја 1533, до си је 
726а, Ри стић (Све то за ра) Ста но је; M. Bje la jac, n. d., 265.

 40 Дра го љуб М. То дор че вић (Кра гу је вац, 1881–1945), пе ша диј ски бри гад ни ге не рал. 
Пи то мац 31. кла се Ни же шко ле Вој не ака де ми је. На ду жно сти ма вод ни ка, ађу тан та 
и ко ман ди ра у пе ша ди ји. То ком ра то ва ко ман дир ми тра ље ског оде ље ња и ко ман дант 
ба та љо на. У бол ни ци од ја ну а ра 1917. до фе бру а ра 1918, на кон то га у Оп ште вој ном 
оде ље њу Ми ни стар ства вој ног. По сле ра та ко ман дант пе ша диј ског пу ка и бри га де, ко-
ман дант ме ста у Спли ту и по моћ ник ко ман дан та Зет ске ди ви зиј ске обла сти. Пен зи о-
ни сан 1930. го ди не. ВА, ДПП, ку ти ја 1842, до си је 739, То дор че вић (Ми ло ја) Дра го љуб; 
M. Bje la jac, n. d., 290–291. 

  Сеп тем бра 1920. по кре ну та је ини ци ја ти ва на мол бу Ми ни стар ства вој ног и мор на ри-
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9.  Ђе не рал штаб.[ни] 
 пот пу ков.[ник]  Дра го љуб Та сић41  D. S. O.
10.  Ђе не рал штаб.[ни] 
 ма јор    Жи ва дин Јо ва но вић42  D. S. O.
11.  Пе ша диј.[ски] ма јор  Вељ ко Ша по њић43  D. S. O.
12.  Ре зер вни пе шад.
 [ијски] ка пет.[ан] 
 I кл.[асе]   Дра го љуб С. Пе тро вић  M. C.
13.  Ре зер вни пе шад.
 [ијски] ка пет.[ан] 
 I кл.[асе]   Спи ра Ха ри си ја дес   M. C.

це, а пре ко Ми ни стар ства ино стра них де ла и Кра љев ског по слан ства у Лон до ну да се 
код бри тан ских над ле жних вла сти из деј ству је ис прав ка на де кре ту о од ли ко ва њу пе ша-
диј ског пот пу ков ни ка Дра го љу ба То дор че ви ћа, јер је уме сто ње го вог име на на де кре ту 
ста ја ло име пе ша диј ског пот пу ков ни ка Дра го љу ба То до ро ви ћа. Ис прав ке су учи ње не и 
пре пи ска је за вр ше на мар та 1921. го ди не. АЈ, 341-130-327.

 41 Дра го љуб Д. Та сић (Ћу при ја, 1881 – Бе о град, 1929), ге не рал штаб ни бри гад ни ге не рал. 
За вр шио 32. кла су Ни же и 17. кла су Ви ше шко ле Вој не ака де ми је, као и ге не рал штаб ну 
при пре му. До ра то ва вод ник и ко ман дир у ар ти ље ри ји. То ком ра то ва на слу жби у Опе-
ра тив ном оде ље њу Вр хов не ко ман де и Оп ште вој ном оде ље њу Ми ни стар ства вој ног, 
на чел ник Шта ба Шу ма диј ске ди ви зи је, у по слан ству у Ри му на спе ци јал ној ми си ји 
при ку пља ња Ју го сло ве на. На кон ра та ко ман дант пе ша диј ског пу ка, на чел ник шта ба 
ди ви зиј ске и ар миј ске обла сти, про фе сор на Вој ној ака де ми ји. Го ди не 1929. по ста вљен 
за в. д. ко ман дан та Ду нав ске ди ви зиј ске обла сти, али га је смрт спре чи ла да пре у зме 
ду жност. ВА, ДПП, ку ти ја 1821, до си је 208, Та сић (Ди ми три ја) Дра го љуб; M. Bje la jac, 
n. d., 287.

 42 Жи ва дин П. Јо ва но вић (с. Ми ло ше вац, 1882), ге не рал штаб ни пу ков ник. За вр шио 33. 
кла су Ни же и 18. кла су Ви ше шко ле Вој не ака де ми је, као и ге не рал штаб ну при пре му. 
До ра то ва вод ник и ко ман дир у ар ти ље ри ји. То ком Бал кан ских ра то ва ко ман дант же ле-
знич ке ста ни це и ор до нанс офи цир Шта ба I ар ми је. У Пр вом свет ском ра ту по моћ ник 
на чел ни ка шта ба ди ви зи је и на чел ник шта ба од ре да. По сле ра та на чел ник шта ба ко-
њич ке ди ви зи је, шеф од се ка у Ђе не рал шта бу, члан ис пит не ко ми си је и в. д на чел ни ка 
Шта ба II ар миј ске обла сти. Пен зи о ни сан 1928. Ре ак ти ви ран апри ла 1941. и по ста вљен 
за на чел ни ка Опе ра тив ног оде ље ња Шта ба VII ар ми је. ВА, ДПП, ку ти ја 667, до си је 
767, Јо ва но вић (Па у на) Жи ва дин.

 43 Вељ ко С. Ша по њић (Кра гу је вац, 1882 – Лин ген, 1943), пе ша диј ски бри гад ни ге не рал. 
Пи то мац 33. кла се Ни же шко ле Вој не ака де ми је. На ду жно сти вод ни ка и ко ман ди ра у 
пе ша ди ји. То ком ра то ва ко ман дир че те, ко ман дант ба та љо на и ађу тант у до бро во љач-
кој ди ви зи ји. По сле ра та ко ман дант ба та љо на, пу ка и пе ша ди је ди ви зиј ске обла сти. 
Пен зи о ни сан 1939. као по моћ ник ко ман дан та ди ви зиј ске обла сти. Ре ак ти ви ран апри ла 
1941. и по ста вљен за по моћ ни ка ко ман дан та Бре гал нич ке ди ви зи је. За ро бљен у Грч кој. 
Пре жи вео тор пе до ва ње бро да са ју го сло вен ским за ро бље ни ци ма у Со лун ском за ли ву 
ма ја 1941. Умро у за ро бље ни штву. ВА, ДПП, ку ти ја 1741, до си је 171, Ша по њић (Сре-
те на) Вељ ко; M. Bje la jac, n. d., 284.
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К. Пов. Ф. АО Бр 59547  Ми ни стар Вој ни и Мор на ри це

25. мар та 1919. год.[ине]  Ђенерал,

Бе о град    Мих.[аило] Ра шић

Спи сак број 2

Спи сак
Г. Г. офи ци ра, под о фи ци ра и вој ни ка од ли ко ва них ен гле ским од лич-

ји ма по да ре ним од стра не Њ. В. Ен гле ског Кра ља, а по ак ту Ми ни стар ства 
Ино стра них Де ла Nо 4452 од 1. ја ну а ра 1919. год.[ине].

Редни   Чин   Име   Команда  Примедба
број    и презиме   

1. Ко ман дер ски Ор ден Св. Ми ха и ла и Св. Ђор ђа [К. C. M. G.]

1.   ђе не рал  Кр ста М. 
    Сми ља нић44

2. Ком па ни јон ку па ти ла C. B.
1.   ђен.[ерал]
  ш таб.[ни] 
  пу ков ник  Ми лан Ђ. Не дић45

 44 Кр ста М. Сми ља нић (с. Љу биш, 1868 – Бе о град, 1944), ар миј ски ге не рал. За вр шио 21. 
кла су Ни же и 5. кла су Ви ше шко ле Вој не ака де ми је, као и ге не рал штаб ну при пре му. 
Го ди не 1909–1910. био на ста жу у Фран цу ској. То ком ка ри је ре био вод ник и ко ман дир у 
ин жи ње ри ји, ор до нанс офи цир кра ља, на чел ник шта ба ди ви зиј ске обла сти, ко ман дант 
пе ша диј ског пу ка. То ком Бал кан ских ра то ва на чел ник Са о бра ћај ног оде ље ња Вр хов не 
ко ман де. У Пр вом свет ском ра ту ко ман дант Обре но вач ког од ре да, Дрин ске ди ви зи је I 
по зи ва, Дрин ске ди ви зи је на Со лун ском фрон ту, шеф Вој не ми си је у Љу бља ни. На кон 
ра та ко ман дант ди ви зиј ске и ар миј ске обла сти. Ста вљен у ре зер ву 1929, а пен зи о ни сан 
1931. Био је и бан Зет ске ба но ви не и се на тор. ВА, ДПП, ку ти ја 1615, до си је 256, Сми-
ља нић (Ми ло са ва) Кр ста; M. Bje la jac, n. d., 271.

 45 Ми лан Ђ. Не дић (Гроц ка, 1877 – Бе о град, 1946), ар миј ски ге не рал. Пи то мац 28. кла се 
Ни же и 12. кла се Ви ше шко ле Вој не ака де ми је. За вр шио и ге не рал штаб ну при пре му. 
До ра то ва био је вод ник и ко ман дир у пе ша ди ји, ор до нанс кра ља, на слу жби у Глав ном 
ге не рал шта бу. То ком ра то ва шеф Вој но же ле знич ке ин спек ци је у Са о бра ћај ном оде ље-
њу Вр хов не ко ман де, ко ман дант при ста ни шта Св. Јо ван Ме дов ски, на чел ник Са о бра-
ћај ног оде ље ња Вр хов не ко ман де, ко ман дант пе ша диј ске бри га де. На кон ра та на чел ник 
Са о бра ћај ног оде ље ња Глав ног ге не рал шта ба, про фе сор на Вој ној ака де ми ји, ко ман-
дант ди ви зиј ске и ар миј ске обла сти, на чел ник Глав ног ге не рал шта ба (1934–35), члан 

М. Жикић, Б. Томанић, Британска одликовања српској војсци за заслуге... 171



2.  ко њич.[ки]  Ни ко ла   Ко ман дант I
 пу ков ник  С. Цо ло вић46  ко њич.[ке] бриг.[аде]

3. Ко мпа ни јон Св. Ми ха и ла и Св. Ђор ђа C. M. G.

1.  ин жи њер.[ијски]  Пе тар  На чел.[ник] Са о бр.[аћајног]
 пу ков ник   Про кић47  одељ.[ења] Врх.[овне] 
      К.[ома]нде
2.  пе шад.[ијски]   Гр гур
 пот пу ков ник   Ри стић48  Ко ман дант II 
      Ју госл.[овенског] пу ка
3.  ко њич ки ма јор  Ду шан   Ко ман дант до пун.[ског]
    М. До дић49  ко њич.[ког] ди виз.[иона]

Вој ног са ве та, ми ни стар вој ске и мор на ри це (1939–40). У Април ском ра ту ко ман дант 
Тре ће гру пе ар ми ја. За вре ме оку па ци је пред сед ник ко ла бо ра ци о ни стич ке вла де у Ср-
би ји. На кон по вла че ња у Ау стри ју из ру чен Ју го сла ви ји. Из вр шио са мо у би ство то ком 
ис тра ге. ВА, ДПП, ку ти ја 1187, до си је 332, Не дић (Ђор ђа) Ми лан; M. Bje la jac, n. d., 
224–25.

 46 Ни ко ла С. Цо ло вић (За је чар, 1874 – Бе о град, 1939), ко њич ки бри гад ни ге не рал. За вр-
шио је 26. кла су Ни же и 9. кла су Ви ше шко ле Вој не ака де ми је. До ра то ва вод ник у ин-
жи ње ри ји и ко њи ци, ко ман дир у ко њи ци и по моћ ник ко ман дан та ко њич ког пу ка. То ком 
ра то ва ко ман дант ко њич ког пу ка и бри га де. На кон ра та ко ман дант ко њич ке бри га де и 
по моћ ник ко ман дан та ди ви зиј ске обла сти. Пен зи о ни сан 1927. го ди не. ВА, ДПП, ку ти ја 
203, до си је 581, Цо ло вић (Сте ва на) Ни ко ла; M. Bje la jac, n. d., 133.

 47 Пе тар А. Про кић (Кра гу је вац, 1875), ин жи ње риј ски пу ков ник. Пи то мац 26. кла се Ни-
же и 12. кла се Ви ше шко ле Вој не ака де ми је. Слу жбо вао у ин жи ње риј ским је ди ни ца-
ма. То ком ра то ва ко ман дант Же ле знич ке ко ман де 1912–1916. и на чел ник Са о бра ћај ног 
оде ље ња Вр хов не ко ман де 1918–1920. На кон ра та у ко ми си ји за при јем же ле знич ког 
ма те ри ја ла из Тра ки је и Бу гар ске. Пен зи о ни сан 1923. као на чел ник Ин жи ње риј ског 
оде ље ња II ар миј ске обла сти. ВА, ДПП, ку ти ја 1438, до си је 83, Про кић (Аћи ма) Пе-
тар.

 48 Гр гур В. Ри стић (Кња же вац, 1878 – Бе о град, 1950), ди ви зиј ски ге не рал. За вр шио је 30. 
кла су Ни же и 13. кла су Ви ше шко ле Вој не ака де ми је, као и курс у Ме цу у Фран цу ској. 
До ра то ва вод ник и ко ман дир у пе ша ди ји, у ко ми си ји за при јем пу ша ка у Ма у зе ро вој 
фа бри ци 1909–1910. То ком ра то ва на слу жби у Ти моч кој ди ви зи ји I по зи ва, у Ко ман-
ди Тру па но вих обла сти, на чел ник Шта ба Под рим ског од ре да у Де бру, в. д. на чел ни ка 
Шта ба Вар дар ске ди ви зи је I по зи ва, ко ман дант пу ка. На кон ра та по моћ ник ко ман дан-
та Пе ша диј ске офи цир ске шко ле, ко ман дант ди ви зиј ске обла сти, ин спек тор Пе ша ди је, 
пред сед ник Вој но-ди сци плин ског су да. Пен зи о ни сан 1938. Ре ак ти ви ран апри ла 1941. 
и од ве ден у за ро бље ни штво. ВА, ДПП, ку ти ја 150, до си је 642, Ри стић (Ви де на) Гр гур; 
M. Bje la jac, n. d., 264–65.

 49 Ду шан М. До дић (с. Ми лу то вац 1884 – Осна брик, 1955), ко њич ки бри гад ни ге не рал. 
Пи то мац 33. кла се Ни же шко ле Вој не ака де ми је. За вр шио курс у Пе ша диј ској шко ли 
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4. Ор ден за Рев но сну слу жбу D. S. O.50

1.  ин жи њер.[ијски]  Ни ко ла
 пот пу ков.[ник]  Де рок51

2.  ђен.[ерал]ш таб.[ни]  Све ти слав Т.
 пот пу ков.[ник]  Ми ло са вље вић52

3.  пе шад.[ијски]   Вла ди мир Ж.
 пот пу ков.[ник]  Ми ло ше вић53

4.  пе шад.[ијски] ма јор  Ми ли во је М. Ра до њић54

га ђа ња 1912. До ра то ва вод ник и ко ман дир у ко њи ци. То ком ра то ва ко ман дир еска дро-
на и ко ман дант до пун ског ди ви зи о на. На кон ра та ко ман дант ко њич ког пу ка и бри га де, 
ко ман дант Ко њич ке под о фи цир ске шко ле, по моћ ник ко ман дан та ди ви зиј ске обла сти. 
Пен зи о ни сан 1939. Ре ак ти ви ран апри ла 1941. и по ста вљен за ко ман дан та по за ди не 
Ибар ске ди ви зи је. Од ве ден у за ро бље ни штво, ода кле се ни је вра тио у зе мљу. ВА, ДПП, 
ку ти ја 157, до си је 1113, До дић (Ми ло ша) Ду шан; M. Bje la jac, n. d., 144.

 50 Пра вил ни је Ор ден за вој не за слу ге.
 51 Ни ко ла Ј. Де рок (Бе о град, 1874–1944), ин жи ње риј ско-тех нич ки ге не рал. За вр шио 

24. кла су Ни же шко ле Вој не ака де ми је и Елек тро-тех нич ку шко лу у Пе тро гра ду 
(1901–1903). До ра то ва вод ник и ко ман дир те ле граф ске че те, на слу жби у Ин жи ње риј-
ско-тех нич ком оде ље њу Ми ни стар ства вој ног. То ком ра то ва шеф Те ле граф ског од се-
ка Са о бра ћај ног оде ље ња Вр хов не ко ман де, шеф Те ле граф ске ин спек ци је и на чел ник 
По штан ско-те ле граф ског оде ље ња Вр хов не ко ман де. На кон ра та у Ин жи ње риј ској ин-
спек ци ји, пред сед ник Ин жи ње риј ско-тех нич ког ко ми те та, на чел ник Ин жи ње риј ско-
тех нич ког оде ље ња Ми ни стар ства вој ске и мор на ри це. Су спен до ван због афе ре и ли-
шен чи на 1937. го ди не. ВА, ДПП, ку ти ја 148, до си је 544, Де рок (Јо ва на) Ни ко ла; M. 
Bje la jac, n. d., 141.

 52 Све ти слав Т. Ми ло са вље вић (Ниш, 1882 – Бе о град, 1960), ге не рал штаб ни бри гад ни 
ге не рал. Пи то мац 32. кла се Ни же и 15. кла се Ви ше шко ле Вој не ака де ми је. За вр шио 
ге не рал штаб ну при пре му. На ду жно сти ма вод ни ка и ађу тан та у ин жи ње ри ји, а по сле 
пре во да у пе ша ди ју вод ник и ко ман дир. То ком Бал кан ских ра то ва у Вр хов ној ко ман ди 
и Шта бу I ар ми је, де ле гат Вр хов не ко ман де при Же ле знич кој ин спек ци ји у Бе о гра ду. 
У Пр вом свет ском ра ту по моћ ник на чел ни ка Шта ба I ар ми је, по моћ ник па шеф Вој но-
же ле знич ке ин спек ци је Вр хов не ко ман де. На кон ра та про фе сор на Вој ној ака де ми ји, 
ко ман дант пе ша диј ског пу ка, на чел ник Са о бра ћај ног оде ље ња Глав ног ге не рал шта ба, 
ми ни стар са о бра ћа ја, бан Вр ба ске ба но ви не. У Април ском ра ту у Са о бра ћај ном оде ље-
њу Вр хов не ко ман де. ВА, ДПП, ку ти ја 1103, до си је 387, Ми ло са вље вић (То ме) Све ти-
слав; M. Bje la jac, n. d., 216.

 53 Вла ди мир Ж. Ми ло ше вић (с. До ња Ли ва ди ца, 1879 – Бе о град, 1953), пе ша диј ски 
бри гад ни ге не рал. За вр шио 32. кла су Ни же шко ле Вој не ака де ми је, као и Ни жи и Ви-
ши курс Пе ша диј ске офи цир ске шко ле. До ра то ва вод ник и ко ман дир у пе ша ди ји. То-
ком ра то ва ко ман дир и ко ман дант ба та љо на. По сле ра то ва на слу жби у Ми ни стар ству 
вој ске и мор на ри це, ко ман дант пе ша диј ског пу ка, по моћ ник ко ман дан та ди ви зиј ске 
обла сти. Пен зи о ни сан 1935. Ре ак ти ви ран апри ла 1941. и од ве ден у за ро бље ни штво. 
ВА, ДПП, ку ти ја 1112, до си је 607, Ми ло ше вић (Жи ва на) Вла ди мир; M. Bje la jac, n. d., 
216–17.

 54 Ми ли во је М. Ра до њић (Вра ње, 1881 – Кра гу је вац, 1939), пе ша диј ски бри гад ни ге не-
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5. Вој ни Крст M. C.

1.  ко њич.[ки]  Ђор ђе С. 
 ма јор   Иса ко вић55 
2.  пе шад.[ијски]  Сте ван
 ма јор   Пе шић56

3.  ко њич ки  Ди ми три је Ј.  Ко ман дир 3. еск.[адрона]
 ма јор   Че ме ри кић57   I ко њич.[ког] пу ка
4.  ар тиљ.
 [еријски] 
 ка пет.[ан]  Бо жи дар Ј.   6. ба тер.[ија] Ду нав.[ског]
 I кл.[асе]  Ни ко лић,   пољ.[ског] арт.[иљеријског]
          пу ка

рал. Пи то мац 33. кла се Ни же шко ле Вој не ака де ми је. До Бал кан ских ра то ва вод ник и 
ађу тант у пе ша ди ји. То ком ра то ва ађу тант, ко ман дир че те и ко ман дант ба та љо на. На-
кон ра та ко ман дант пу ка, по моћ ник ко ман дан та ди ви зиј ске обла сти. ВА, ДПП, ку ти ја 
1471, до си је 63, Ра до њић (Ми ло ја) Ми ли во је; M. Bje la jac, n. d., 257.

 55 Ђор ђе С. Иса ко вић (Бе о град, 1885–1931), пе ша диј ски бри гад ни ге не рал. За вр шио 34. 
кла су Ни же и 19. кла су Ви ше шко ле Вој не ака де ми је, као и ге не рал штаб ну при пре му. 
То ком Бал кан ских ра то ва ко ман дир у ко њи ци. У Пр вом свет ском ра ту у Оба ве штај ном 
од се ку Вр хов не ко ман де, по моћ ник на чел ни ка Шта ба ко ман де Бе о гра да и Дрин ске ди-
ви зи је. На кон ра та на чел ник шта ба ди ви зиј ске обла сти, про фе сор на Вој ној ака де ми ји. 
Вра ћен из ге не рал штаб не стру ке у пе ша ди ју, по том ко ман дант вој ног окру га и пе ша ди-
је у ди ви зиј ској обла сти. Пен зи о ни сан по сво јој мол би 1931. го ди не. ВА, ДПП, ку ти ја 
565, до си је 729, Иса ко вић (Све ти сла ва) Ђор ђе; M. Bje la jac, n. d., 162.

 56 Сте ван Љ. Пе шић (Кла до во, 1882 – Бе о град, 1944), ин тен дант ски ге не рал. Пи то мац 
33. кла се Ни же шко ле Вој не ака де ми је. За вр шио Ин тен дант ску шко лу у Па ри зу. На 
ду жно сти вод ни ка у пе ша ди ји и у ин тен дан ту ри Мо рав ске ди ви зиј ске обла сти. То ком 
Бал кан ских ра то ва у ин тен дан ту ри I ар ми је. У Пр вом свет ском ра ту по моћ ник ин тен-
дан та I ар ми је, шеф Одећ ног од се ка Еко ном ског оде ље ња Вр хов не ко ман де. На кон ра та 
про фе сор на Вој ној ака де ми ји, по моћ ник па управ ник Ин тен дант ске ака де ми је, на чел-
ник Еко ном ског оде ље ња Ми ни стар ства вој ске и мор на ри це. За ро бљен у Април ском 
ра ту и од ве ден у ло гор. На кон от пу шта ња из за ро бље ни штва 1942. био на че лу Оде-
ље ња за сла ње па ке та офи ци ри ма у за ро бље ни штву Не ди ће ве вла де. Стре љан по сле 
осло бо ђе ња Бе о гра да. ВА, ДПП, ку ти ја 1328, до си је 5, Пе шић (Љу бо ми ра) Сте ван; M. 
Bje la jac, n. d, 243.

 57 Ди ми три је Ј. Че ме ри кић (При зрен, 1882 – Бе о град, 1960), ко њич ки бри гад ни ге не-
рал. За вр шио 34. кла су Ни же шко ле Вој не ака де ми је. До Бал кан ских ра то ва вод ник 
у ко њи ци. То ком ра то ва 1912–1918. вод ник и ко ман дир у ко њи ци. По сле ра та вој ни 
иза сла ник у Ти ра ни, ко ман дант ко њич ког пу ка и бри га де, ко ман дант Ко њич ке шко ле, 
по моћ ник ко ман дан та Жан дар ме ри је. ВА, ДПП, ку ти ја 247, до си је 19, Че ме ри кић (Јо-
ва на) Ди ми три је; M. Bje la jac, n. d., 135.
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5.  пе шад.[ијски] 
 ка пет.[ан]  Вла ди слав Д.
 I кл.[асе]  Ди ми три је вић   X пук
6.  рез.[ервни] 
 пе шад.[ијски] 
 ка пет.[ан]  Жи во јин Љ.
 I кл.[асе]  Иса ко вић   XII [пук]
7.  рез.[ервни] 
 пе шад.[ијски] 
 ка пет.[ан]  Све то зар Ј.  1. че та 1. бат.[аљона]
 II кл.[асе]  Ни ко лић   III пук.[а]
8.  пе шад.[ијски]  Ми лош   Ју ри шна че та II
 по руч ник  Дроб њак   Ју госл.[овенског] пук.[а]
9.  пе шад.[ијски]  Ву ка шин Ж.  3. че та 1 бат.
 по руч ник   Стан ко вић  [аљона] II пук.[а]
10.  пе шад.[ијски] Све то лик Д.  IV ми тр.[аљеско]
 по руч ник  Ћи рић   одељ.[ење] V [пука]
11.  пе шад.[ијски]  Дра гу тин К.
 ма јор   Мар ти но вић58  XXI II [пук]
12.  пе шад.[ијски] Сто јан А. 
 ма јор   Мар ја но вић  XXI II [пук]
13.  пе шад.[ијски] 
 ка пет.[ан]  Де сан М.  ми тр.[аљеско] одељ.[ење]
 I кл.[асе]  Илић   XXI II [пука]
14.  рез.[ервни] 
 арт.[иљеријски]То пли ца В.  6. брд.[ска] шу мад.[ијска]
 по руч ник   Пе шић   ба тер.[ија]
15.  ар ти љер.[ијски] Пе тар Р.
 по руч ник    Ра ден ко вић   3. бат.[ерија] шум.[адијског]
       брд.[ског] пу ка.

 58 Дра гу тин К. Мар ти но вић (Ва ље во, 1879 – Кру ше вац, 1933), пе ша диј ски пу ков ник. 
Пи то мац 31. кла се Ни же шко ле Вој не ака де ми је. До ра то ва вод ник и ко ман дир у пе ша-
ди ји. То ком ра то ва ко ман дир че те и ко ман дант ба та љо на у пе ша ди ји, на слу жби у шта-
бо ви ма пу ка и ди ви зи је. На кон ра та ко ман дант ба та љо на, пу ка и вој ног окру га. Пен зи о-
ни сан 1933. го ди не. ВА, ДПП, ку ти ја 996, до си је 217, Мар ти но вић (Ко сте) Дра гу тин.
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16.  пе шад.[ијски]  Бра ни мир Ст.
 по руч ник  Жив ко вић   XXI пук
17.  пе шад.[ијски] До бри во је Љ. 
 ма јор   Па ра ћи нац  XXVI II [пук]
18.  ар ти љер.[ијски] Дра го је Д.  2. пољ.[ска] ба тер.[ија]
 ма јор     Ко тла јић59  Ју госл.[овенског] пу ка

6. Ме да ља за Рев но сну Слу жбу D. C. M.60

1.  до бро вољ.
 [ачки]   Ла зар И.  4. че та 2. бат.[аљона]
 на ред ник  Ђу кић   I пук.[а]
2.  акт.[ивни] 
 под на ред. Пе тар Т.  1. [чета] 3. [батаљона]
 [ник]   Па вло вић   II пук.[а]
3.  Ре зерв.[ни]  Јо ван А.  IV ми тр.[аљеско] одељ.[ење]
 ка плар   Не шић   III [пука]
4.  до бро вољ. 
 [ачки]   Три фун  2. че та 2. бат.[аљона]
 на ред ник  Ми ла ди но вић   IV [пука]
5.  под на ред. Че до мир Ј.  ми тр.[аљеско] одељ.[ење]
 [ник]   Ра до са вље вић  V [пука]
6.  На ред ник Бра ни слав С.  2. че та 1. бат.[аљона]
 -вод ник  Бра дић   VI [пука]
7.  акт.[ивни]  Ми ро слав В.  4. [чета] 1. [батаљона]
 на ред ник  Ра до вић  VII [пука]
8.  Ре зерв.[ни]   Пет ко Ж.  3. [чета] 3. [батаљона]
 под на ред.[ник] Па вло вић   VI II [пука]
9.  до бро вољ.    Во јин И.  4. [чета] 1. [батаљона] 
 [ачки] на ред ник Ку зма нац  IX [пука]

 59 Дра го је Д. Ко тла јић (Ужи це, 1880), ар ти ље риј ски ма јор. За вр шио 34. кла су Ни же 
шко ле Вој не ака де ми је. До ра то ва вод ник и на став ник у Ар ти ље риј ској под о фи цир ској 
шко ли. То ком ра то ва вод ник и ко ман дир у ар ти ље ри ји. На кон ра то ва управ ник Вој но 
за нат ске шко ле у Кра гу јев цу. Пен зи о ни сан 1921. го ди не. ВА, ДПП, ку ти ја 789, до си је 
265, Ко тла јић (Да мја на) Дра го је.

 60 Пра вил ни је Ме да ља за вој не за слу ге.

Архив, часопис Архива Југославије, 1‒2, 2018176



10.  на ред ник  Ми лан М.  4. [чета] 2. [батаљона]
   Ву ја ди но вић   X [пука]
11.  под на ред.  Ми лен ко С.  2. [чета] 2. [батаљона]
 [ник]   Бла го је вић   X [пука]
12.  ка плар  Кр ста К.   3. [чета] 2. [батаљона]
   Ко ло вић   XI [пука]
13.  под на ред. Ми ли ја В.  2. [чета] 1. [батаљона]
 [ник]   Ве ско вић  XII [пука]
14.  Ре зер.[вни]  Жи во та П.  2. [чета] 3. [батаљона]
 на ред ник  Ми лен ко вић   XI II [пука]
15.  ре дов  Ни ко ла   1. [чета] 1. [батаљона]
   Си мо но вић   XIV [пука]
16.  акт.[ивни]  Сто јан С.  2. [чета] 2. [батаљона]
 под на ред.[ник] Ршу мо вић  XV [пука]
17.  на ред ник  Ла зар   4. че та 1. бат.[аљона]
   Ву ји но вић   II Ју госл.[овенског] пук.[а]
18.  под на ред. Та на си је Ж.  IV ми тр.[аљеско] одељ.[ење]
 [ник]   Ни ко лић   [II Ју го сло вен ског пука]
19.  под на ред. Ла зар Ђ.  Ју ри шна че та
 [ник]   Па влић   [II Ју го сло вен ског пука]
20.  Ре зер.[вни] Бо жи дар П.   1. еска дрон II ко њич.[ког]
 на ред ник  Гра о вац   пук.[а]
21.  Ре зер.[вни]  Ми ло рад А.  Ко њич.[ки] до пун.[ски]
 на ред ник  Срем че вић  ди виз.[ион]
22.  Ре зер.[вни]  То до си је  Шу мад.[ијски] ко њич.[ки]
 под на ред.[ник] Ђу рић   еска дрон
23.  Ре зер.[вни]  Дра гу тин М.  3. еска др.[он] I ко њич.[ког]
 ка плар   Ра јић    пук.[а]
24.  под на ред. Сте ван Ј.  1. брд.[ска] бат.[ерија] Дрин.
 [ник]   Илић   [ског] арт.[иљеријског] пу ка
25.  Ре зер.[вни]  Све то лик М.  1. брд.[ска] батерија] Ти моч.
 ка плар   Жив чић  [ког] [артиљеријског пука]
26.  на ред ник  Пе тро
   Хри стић  XXI II пук
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27.  на ред ник  Све то зар Н.
   То до ро вић   XXI II [пук]
28.  на ред ник  Во ји слав 
   Јо ва но вић  XXI II [пук]
29.  под на ред. Ми ло је
 [ник]   Ми лој ко вић   XXI II [пук]
30.  ре дов   Ра до слав Ј. 
   Бо ра мо вић  XXI II [пук]
31.  на ред ник  Ђор ђе И.
   Иг ња то вић  XXII [пук]
32.  на ред ник  Све ти слав М. 
   Ра до ва но вић  XXII [пук]
33.  под на ред. Пе ри ша Т.
 [ник]   Ми нић   XXII [пук]
34.  под на ред. Ми лан В.  1. бат.[аљон]
 [ник]   Мар ти но вић  X пеш.[адијског] [пука] 
35.  ка плар   Ла зар К.   3. пољ.[ска] ба тер.[ија] Ју госл.
   Јо ва но вић   [овенске] ди виз.[ије]
36.  под на ред. Ми ло рад М.  XXV пук.[овска] 
 [ник]   Гли шо вић  окр.[ужна] ко ман да
37.  под на ред. Дра го мир  6. брд.[ска] шу мад.[ијска]
 [ник]   Сто ја но вић  ба тер.[ија]
38.  ка плар   Ни ко ла Ј.   [6. брд ска шу ма диј ска
   Ду кић   батерија]
39.  ка плар   Жи во јин Ј.   Ти моч.[ка] че та Охрид.[ског]
   Илић   од ре да
40.  ре дов   Три фун Л.   Шу мад.[ијска] [чета
   Мај кић   Охрид ског одреда]
41.  на ред ник  Или ја Ву ји чић   Охрид ски од ред
42.  на ред ник  Ве ли сав М.   1. брд.[ска] Ју госл.[овенска]
   Стој ко вић  ба тер.[ија]
43.  под на ред. Ви то мир О.  2. [брдска] Шу мад.[ијска]
 [ник]   Си ми ће вић  [батерија]
44.  ка плар   Жи во јин А. 
   Тро(с)шић  XXI пеш.[адијски] пук
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45.  ре дов   Обрен Ј. 
   Си мо но вић  XXI [пешадијски пук]
46.  на ред ник  Осто ја Па љић  XXVI II [пешадијски пук]
47.  на ред ник  Че до мир М.   Штаб ха уб.[ичког] Ју госл.
   Тоб џић   [овенског] ди виз.[иона]
48.  под на ред. Ни ко ла
 [ник]   Јо ва но вић  XXVI II пеш.[адијски] пук
49.  ка плар   Цвет ко Ко ва че вић XXVI II [пешадијски пук]
50.  ре дов   Стра хи ња С.   Штаб 1. див.[изиона] ха уб.
   Ми ло са вље вић  [ичког] пу ка Ју госл.[овенске] 
      див.[изије]

7. Вој нич ка Ме да ља М. М.61

1.  Ре дов   Ми ле Ђ.
 до бро во љац  Ра ји че вић   2. че та 2. бат.[аљона] II пу ка
2.  ре дов   За ри ја Ђ.   4. [чета] 3. [батаљона]
   Зла та но вић  III [пука]
3.  Ре зер.[вни]  Ми ло је С.  3. [чета] 3. [батаљона] IV
 ка плар   Цвет ко вић  [пука]
4.  Ак тив.[ни]  Сре тен С.  Ми тр.[аљеско] одељ.[ење] 3.
 ка плар   Фи ли по вић  [батаљона] V [пука]
5.  Ре зер.[вни]  Нин ко М.  
 ка плар   Ђур ђе вић  1. че та 3. бат.[аљона] VI [пука]
6.  Ре зер.[вни]  Ла зар П.  IV ми тр.[аљеско] одељ.
 на ред ник  Кон стан ти но вић [ење] VII [пука]
7.  Ре зер.[вни]  Љу бо мир Ј.  3. че та 2. бат.[аљона]
 на ред ник  Пе тро вић  VI II [пука]
8.  Ре зер.[вни]  Бо жи дар Ј.  4. [чета] 2. [батаљона]
 на ред ник  Ма тић   IX [пука]
9.  на ред ник  Јов ко С. Сто ја но вић 4. [чета] 2. [батаљона]
      X [пука]
10.  под на ред. Бу ди мир С.  1. [чета] 2. [батаљона]
 [ник]  Ма рин ко вић  X [пука]

 61 Пра вил ни је Вој на ме да ља.
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11.  ре дов   Ми ли ја Ми ле тић 3. [чета] 2. [батаљона] X 
      [пука]
12.  на ред ник  Љу бо мир И.   2. [чета] 3. [батаљона] XI
   Ми ла но вић  [пука]
13.  на ред ник  Ми лун Г.   3. [чета] 1. [батаљона] XI
   Ни ко лић  [пука]
14.  под на редн.  Пе тар В.   1. [чета] 2. [батаљона] XI
 [ик]  Ми ло ше вић  [пука]
15.  под на ред ник  Бо го љуб В.   3. [чета] 3. [батаљона] XII
   Ра шко вић  [пука]
16.  ка плар   Мар ко  Д. Алек сић 2. [чета] 1. [батаљона] XII 
      [пука]
17.  ка плар   Ни ко ла М.   2. [чета] 3. [батаљона] XII
   Ми тро вић  [пука]
18.  под на ред ник  Пе тар Ј.   Ми тр.[аљеско] одељ.[ење] 2.
   Јор го ва но вић  [батаљона] XI II [пука]
19.  Ре зер.[вни]  Ста мен ко М.  4. че та 1. [батаљона] XI II
 на ред ник  Пав ко вић  [пука]
20.  Ре дов   Пе тар Л.  3. [чета] 3. [батаљона] XI II
 до бро во љац  Па вло вић  [пука]
21.  Ак тив.[ни]  Ми ло сав П.  3. [чета] 1. [батаљона] XIV
 на ред ник  Ми ло је вић  [пука]
22.  ре зер.[вни]  Све то зар Ј.  [чета] 2. [батаљона] XIV
 ре дов   Сто кић, 1.   [пука]
23.  ре зер.[вни]  Ду шан К.  [чета] 3. [батаљона] XIV
 на ред ник  Ми ло ва но вић  4. [пука]
24.  ре дов   Ми ли ја   2. [чета] 1. [батаљона] XIV
 до бро во љац  Је ри но вић  [пука]
25.  ак тив.[ни]  Или ја Д.  3. [чета] 1. [батаљона] XV
 под на ред ник  Илић   [пука]
26.  ре зер.[вни]  Бо жи дар Д.  3. [чета] 2. [батаљона] XV
 ка плар   Жив ко вић   [пука]
27.  ре зер.[вни]  Сте ван Ј.  2. [чета] 1. [батаљона] XV
 под на ред.[ник] Стар че вић  [пука]
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28.  ка плар   Бу ди мир Ј.   1. [чета] 3. [батаљона] II
   Цви је вић   Ју госл.[овенског] пук.[а]
29.  ка плар   То дор Н.   2. [чета] 3. [батаљона]
   Јо ва но вић  [II Ју го сло вен ског пука]
30.  Ре зер.[вни]  Љу би сав Ц.  Ми тр.[аљеско] одељ.[ење] I
 под на редн.[ик] Ра кић   ко њич.[ког] пу ка
31.  ре дов   Ми лош М.   3. еска др.[он] II
   Јо ви чић  ко њич.[ког] пу ка
32.  Ак тив.[ни]  Ми лић И.  [3. ескадрон] III
 под на ред.[ник] Ко стан ти но вић [коњичког пука]
33.  ак тив.[ни] 
 ко њич.[ки] Ми ло ван Ј.   1. [ескадрон] до пун.[ског]
 на ред ник  Илић   ди виз.[иона]
34.  ре зер.[вни]  Дра го мир Р.  2. [ескадрон до пун ског
 на ред ник  Ми ла но вић  дивизиона]
35.  ре зер.[вни]  Мла ден Ј.  Мо рав.[ски] ко њич.[ки]
 на ред ник  Ма ној ло вић  еска др.[он]
36.  ре зер.[вни]  Сто ји ша М.  Дрин.[ски]
 ка плар   Ро сић   [коњички ескадрон]
37.  ре зер.[вни]  Та на си је Р.  Ду нав.[ски] [коњички
 на ред ник  Чу бић   ескадрон]
38.  акт.[ивни]  Ра ди во је Ј.  3. брд.[ска] ба тер.[ија] Мо рав.
 на ред ник  По по вић  [ске] див.[изије]
39.  ре зер.[вни]  Ду шан Д.  3. бат.[ерија] Мо рав.[ског]
 под на ред.[ник] Ми шо вић  пољ.[ског] арт.[иљеријског] 
      пу ка
40.  ре зер.[вни]  Ми ле та П.  2. ха уб.[ичка] бат.[ерија]
 под на ред.[ник] Ми ла но вић  Мо рав.[ског] ха уб.[ичког] 
      ди виз.[иона]
41.  ре дов   Ми ле М.  ба тер.[ија] Мо рав.[ског] брд.
 до бро во љац  Кон чар   2. [ског] арт.[иљеријског] пу ка
42.  ка плар   Пе тар Ј.   4. [батерија] Дрин[ског]
   Пе тро вић  [брдског ар ти ље риј ског пука]
43.  ка плар   Ми ло ван   1. ха уб.[ичка] ба тер.[ија] 
   Па вло вић  Дрин.[ског] ха уб.[ичког] 
      ди виз.[иона]
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44.  ка плар   Ми ло рад Т.   1. ба тер.[ија] Дрин.[ског] пољ.
   Цо лић   [ског] арт.[иљеријског] пу ка
45.  ак тив.[ни]  Жив ко   1. пољ.[ска] ба тер.[ија] Ду нав.
 на ред ник  Миљ ко вић  [ског] [пољског ар ти ље риј ског 
      пука]
46.  ре зер.[вни]  Ми ло ван М.  3. брд.[ска] ба тер.[ија] Ду нав.
 под на ред.[ник] Ми лић   [ског] брд.[ског] ди виз.[иона]
47.  ре зер.[вни]  Ђур ђе В.  1. ха уб.[ичка] ба тер.[ија]
 под на ред ник  Дра млић  Ду нав.[ског] ха уб.[ичког] 
      [дивизиона]
48.  ре дов   Сто ја дин Ј.   Пољ.[ска] ба тер.[ија] ди виз.
   Илић   [иона] ко њич.[ке] арт.
      [иљерије]
49.  ре дов   Па ун М.   6. ба тер.[ија] Ти моч.[ког] пољ.
   Ада мо вић  [ског] арт.[иљеријског] пу ка
50.  ре зер.[вни]  Во ји слав М.  1. еска др.[он] IV ко њич.[ког]
 на ред ник  Си мић   пу ка
51.  на ред ник  Мар ко Опа лић  XXI II пук
52.  под на ред. Пе тар
 [ник]   Ђор ђе вић  XXI II [пук]
53.  ка плар   Ви до је Мар ко вић XXI II [пук]
54.  под на ред. Све то зар
 [ник]   Фи ли по вић  XXI II [пук]
55.  ре дов   Ду шан Ж. Ри стић XXI II [пук]
56.  ре дов   Жив ко Рад. Не шић XXI II [пук]
57.  ре дов   Ми ха и ло Ми ла нић XXI II [пук]
58.  ре дов   Са ва Ник. 
   Ди ми три је вић  XXI II [пук]
59.  ре дов   Сте ван Са вић  XXI II [пук]
60.  ре дов   Жи ван Ми ли чић XXI II [пук]
61.  под на ред.

 [ник]   Га вра Р. Ву че тић XXII [пук]
62.  под на ред. Дра го љуб К.
 [ник]   Ста ни са вље вић XXII [пук]
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63.  под на ред.[ник] Аврам Ј. Ко пла ре вић  XXII [пук]
64.  под на ред.[ник] Дра гу тин Ста но је вић  XXII [пук]
65.  ка плар   Ми лан Јо вић   XXII [пук] 
66.  ре дов   Ми ли ја Л. По по вић  XXII [пук]
67.  ка плар   То дор Шу тић   XXII [пук]
68.  ка плар   Алек сан дар А. Кру нић  1. бат.[аљон] X пеш.
       [адијског] пу ка
69.  на ред ник  Ми лан М. Ни ко лић  5. брд.[ска] ба те ри ја
70.  Ре дов       3. пољ.[ска] ба тер.[ија]
 те леф.[ониста] Пе тар И. Жо ња  Југ.[ословенске] ди виз.
       [ије]
71.  под на ред.[ник] Ни ко ла М. Ми ло ше вић Охрид.[ски] од ред
72.  под на ред.[ник] Рај ко Ж. Жи ва но вић  6. брд.[ска] шу мад.
       [ијска] ба тер.[ија]
73.  под на ред.[ник] Јо ван А. Јо ва но вић  6. [брдска шу ма диј ска
       батерија]
74.  ка плар   Ми ло рад С. Бр кић  6. [брдска шу ма диј ска 
       батерија]
75.  ре дов    Иса и ло Ј. Јо ва но вић  Охрид.[ски] од ред
76.  ре дов    Ду шан А. Ву ко вић  [Охридски одред]
77.  под на ред.[ник] Да ни ло В. Ми ло ва но вић Шу мад.[ијска] че та 
       Охр.[идског] од ре да
78.  ка плар   Ми ха и ло Рос чић  [Шумадијска че та 
       Охрид ског одреда]
79.  ре дов   Ми ло рад В. Бр ко вић  [Шумадијска че та 
       Охрид ског одреда]
80.  ка плар   Бо жи дар Љ. Кр ља нац  6. брд.[ска] шу мад.
       [ијска] ба тер.[ија]
81.  на ред ник   Стан ко Вла хо вић  Охрид.[ски] од ред
82.  на ред ник   Ми ли ја Ан дрић  [Охридски одред]
83.  ре дов    Ви до је Гој ко вић  [Охридски одред]
84.  под на ред.[ник] Бла го је И. Ра дој ко вић  3. бат.[ерија] шум.
       [адијског] брд.[ског]
        пу ка
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85.  под на ред.[ник] Ми лан М. Пе тро вић  1. пољ.[ска] ба тер.[ија] 
       Ју госл.[овенске] 
       ди виз.[ије]
86.  ка плар   Дра ги ша Б. Ћо сић  3. брд.[ска] [батерија 
       Ју го сло вен ске 
       дивизије]
87.  на ред ник  Жив ко Д. Ран ко вић  XXI пук
88.  под на ред.[ник] Са ва М. Уро ше вић  XXI [пук]
89.  ка плар   Ву ко ји ца Ж. Ве сић  XXI [пук]
90.  ка плар   Мло рад А. Ми ло ше вић XXI [пук]
91.  на ред ник  Жив ко Бог да но вић  XXVI II [пук]
92.  под на ред.[ник] Вла да Двор ник  XXVI II [пук]
93.  ре дов   Ди ми три је Тра ви ца  XXVI II пук
94.  ре дов   Ни ко ла Штр бац  XXVI II [пук]
95.  ре дов   Во ји слав Гру јић  XXVI II [пук]
96.  под на ред.[ник] Га вра Вла јић   XXVI II [пук]
97.  под на ред.[ник] Сто јан А. По по вић  1. ба тер.[ија] Ју госл.
       [овенског] ха уб. 
       [ичког] ди виз.[иона]
98.  под на ред.[ник] Алек сан дар С.   2. [батерија
   Ди ми три је вић   Ју го сло вен ског 
       ха у бич ког дивизиона]
99.  под на ред.[ник] Ан то ни је Д. Јо ва но вић Штаб 1. див.[изиона] 
       пољ.[ског] арт.
       [иљеријског] пу ка 
       Ју госл.[овенског]
100.  ка плар   Со кол Б. Ми лан ко вић  [Штаб 1. ди ви зи о на 
       пољ ског 
       ар ти ље риј ског 
       пу ка Југословенског]
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8. Ме да ља за за слу ге M. S. M.62

1.  ре зер.[вни]  Дра гу тин С.  I одељ.[ење] му ниц.[ијске]
 на ред ник Јо цић   ко ло не Мо рав.[ске] ди виз.[ије]
2.  ре дов  Ми лан Ло ја ни ца  Ро вов.[ска] ба тер.[ија] Дрин.
      [ске] ди виз.[ије]
3.  ре зер.[вни] 
 под на ред.[ник] Ђор ђе Ј. Мар ја но вић 3. ба тер.[ија] Ти моч.[ког] брд.
      [ског] арт.[иљеријског] ди виз.
      [иона]
4.  акт.[ивни]  Дра гу тин Т. 
 на ред ник  Стој ко вић  2. [батерија Ти моч ког брд ског 
      ар ти ље риј ског дивизиона]
5.  ре зер.[вни]  Алек сан дар С.
 ка плар  Вељ ко вић   1. [батерија Тимочког] ха уб.
      [ичког] [дивизиона]
6.  ре зер.[вни]  Вла ди мир М.  1. че та Мо рав.[ског] пи он.
 под на ред.[ник] Ми ло ше вић   [ирског] по лу бат.[аљона]
7.  ре зер.[вни]     2. [чета] Ду нав.[ског]
 под на ред.[ник] Ни ко ла Ђор ђе вић [пионирског полубатаљона]
8.  ре зер.[вни] Дра го љуб С.  1. [чета] Ду нав ског
 под на ред.[ник] Ми ло ва но вић   пи о нир ског полубатаљона]
9.  ре зер.[вни]  Јо сиф Т.  Те ле граф.[ско] одељ.[ење]
 под на ред.[ник] Ко цић   Мо рав.[ске] ди виз.[ије]
10.  ре зер.[вни]  Ми лан   [Телеграфско одељење]
 ка плар  Ра дој ко вић  Ду нав. [ске][дивизије]
11.  ре дов  Бо ри сав Д.   I за во јиш.[те] Мо рав.[ске]
   Ми тро вић  ди виз.[ије]
12.  ре дов  Не го ван Ђ.   II [завојишт е] Ду нав.[ске]
   Алек сић  [дивизије]
13.  ре дов   За ри ја Т.  
 до бро во љац Бла го је вић  4. че та 3. бат.[аљона] IV пу ка

 62 Пра вил ни је Ме да ља за рев но сну слу жбу.
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14.  ре дов  Ср дан П. Ве се лић  4. [чета] 3. [батаљона] 
       V [пука]
15.  ре дов  Ни ко ла Јан ко вић  Штаб VI [пука]
16.  под на ред. Ра до сав В.   Ми траљ.[еско] одељ.
 [ник]  Мар ко вић   [ење] 2 бат.[аљона] 
       X пу ка
17.  ка плар  Во ји слав То мић  3. че та 2. бат.[аљона] 
       XI пу ка
18.  жан дарм. 
 [еријски]  Ми лан М.
 под на ред ник Пе тро вић   Штаб XI [пука]
19.  ре дов  Слав ко М.    3. че та 3. бат.[аљона]
   Ва си ље вић   XII [пука]
20.  ре зер.[вни] 
 на ред ник Ми ло је М. Ми шић  Штаб XI II [пука]
21.  ре зер.[вни]  Ив ко Т.    3. че та 3. бат.[аљона]
 под на ред.[ник] Са вић    XIV [пука]
22.  акт.[ивни]  Дра го мир М.   Ми тр.[аљеско] одељ.
 на ред ник Ра до ва но вић    [ење] 1. бат.[аљона] 
       XV пу ка
23.  ре дов  До бри во је М. Јо ва но вић 2. ескад.[рон] II 
       ко њич.[ког] пу ка
24.  ре зер.[вни]  Ран ко Т.   3. [ескадрон] IV 
 под на ред.[ник] Та сић    [коњичког пука]
25.  ка плар  Ве лич ко Ж.    2. че та 1. бат.[аљона]
   Па у но вић   II Ју госл.[овенског] 
       пу ка
26.  на ред ник Све то зар Т. Ми тић  XXI II пук
27.  под на ред.[ник] Ран ко Т. Ми ха и ло вић  XXI II [пук]
28.  ка плар  Дра го мир Сеф ке ри нац  XXI II [пук]
29.  ре дов  Сте ван Иг ња то вић  XXI II [пук]
30.  ре дов  Жи во та Ри стић   XXI II [пук]
31.  на ред ник Алек сан дар Д.    4. ба тер.[ија] 2. див.
   Мла де но вић   [изиона] Југ.
       [ословенског] пољ.
       [ског] арт.[иљеријског] 
       пу ка
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32.  на ред ник Ко стан тин Ј. Са вић  XXII пук
33.  под на ред ник То ма Н. Сто ја но вић  XXII [пук]
34.  ка плар  Ја ков М. Вуч ко вић  XXII [пук]
35.  ка плар  Мар ко Ма рић   XXII [пук]
36.  ка плар  Ран ко И. Жу нић  4 брд.[ска] ба те ри ја
37.  на ред ник Жив ко Ф. Ле кић  1. [брдска] шу мад.
       [ијска] ба те ри ја
38.  на ред ник Сре тен И. Ар сић  1. [брдска шу ма диј ска 
       батерија]
39.  на ред ник Ми ло ван М.    1. [брдска шу ма диј ска
   Ми ло ва но вић   батерија]
40.  под на ред. Ми лан Ј.   1. [брдска шу ма диј ска
 [ник]  Ђор ђе вић   батерија]
41.  под на ред. Алек са С.   1. [брдска шу ма диј ска
 [ник]  То па ло вић63    батерија]
42.  на ред ник Сте ван Фи ли по вић  Охрид ски од ред
43.  под на ред.[ник] Ми лан Ми ја то вић  [Охридски одред]
44.  на ред ник Зве здан И.    Штаб Ју госл.
   Мла де но вић   [овенског] брд.[ског] 
       ди виз.[иона]
45.  под на ред.[ник] Си ма Ђ. Ђор ђе вић  XXI пук
46.  на ред ник Пе тар Па вло вић  Те леф.[онско] одељ.
       [ење] XXVI II [пука]
47.  ка плар  Ми лан Буб ње вић  [Телефон ско оде ље ње 
       XXVI II пука]

 63 Алек са С. То па ло вић из се ла Ли пов ца, сре за Та ков ског, окру га Руд нич ког, као под на-
ред ник 1. брд ске ба те ри је Шу ма диј ског брд ског ар ти ље риј ског пу ка пред ло жен је 1918. 
од стра не сво јих над ре ђе них за Ме да љу за за слу ге (Me ri to ri o us Ser vi ce Me dal). Де кре-
том под бро јем 47 од 20. ок то бра 1919. бри тан ска вла да га је и од ли ко ва ла. По што је 
у том тре нут ку био де мо би ли сан Ко ман да Тре ће ар миј ске обла сти пре ко он да шње ба-
те ри је из вр ши сла ње ме да ље по штом, али не па жњом чи нов ни ка ме да ља је из гу бље на. 
По сле ни за мол би ко је је упу тио ра зним др жав ним ор га ни ма, Алек са То па ло вић, та да у 
свој ству ре зер вног ар ти ље риј ског на ред ни ка, обра тио се по слан ству у Лон до ну ко је га 
је пре ко Ми ни стар ства ино стра них по сло ва оба ве сти ло да је по треб но да упла ти де сет 
ши лин га и шест пен са ка ко би му се ме да ља до ста ви ла из Ен гле ске. Нај зад, Кра љев ско 
по слан ство у Лон до ну на ба ви ло је ду пли кат ме да ље пре ко бри тан ског Ми ни стар ства 
вој ске и по сла ло ме да љу мар та 1929. го ди не. АЈ, 341-132-331.
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48.  ре дов  Ви до сав   Бол нич.[арска] че та Вард.
   Шо па ло вић  [арске] див.[изијске] 
      обл.[асти]
49.  ре дов  Жи ван С.   1. ба те ри ја64 ха уб.[ичког]
   Ше сто вић  Ју госл. [овенског] 
      ди виз.[иона]
50.  ре дов  Ду шан М.  Пи сар шта ба 1. див.[изиона]
   Чо ло вић  пољ.[ског] Ју госл.[овенског]
      пу ка

Пов. К. Ф. АО. No 59547 По за по ве сти Ми ни стра Вој ног

11. ју ла 1919. год.[ине]  Начелник, пу ков ник 

Бе о град     Мих.[аило] Љ. Јо ва но вић

До ку мент број 365

По слан ство Ње го вог Кра љев ског Ве ли чан ства има част да пре да Ми-
ни стар ству спољ них по сло ва осам по ве ља Ор де на Св. Ми ха и ла и Св. Ђор ђа 
до де ље них сле де ћим офи ци ри ма:

Го спо ди ну ге не ра лу Ми ло шу М. Ва си ћу.66

 64 У ори ги на лу гре шком сто ји „ба та љон“.
 65 АЈ, МИП КЈ-334/5, Бр. 10941/19, Бри тан ско по слан ство – МИП-у, 22. сеп тем бар 1919. 

До ку мент је у ори ги на лу на фран цу ском је зи ку.
 66 Ми лош М. Ва сић (с. Не ма ни ку ће, 1859 – Бе о град, 1935), ди ви зиј ски ге не рал. Пи то-

мац 13. кла се Ни же и 1. кла се Ви ше шко ле Вој не ака де ми је (1. у ран гу). На ста жу у 
Шта бу 3. пе ша диј ске ди ви зи је у Лин цу. За вр шио ге не рал штаб ну при пре му. У ра то ви ма 
1876–78. уче ство вао као до бро во љац, а у ра ту 1885. ко ман дир че те. То ком слу жбе био 
је ко ман дир че те пи то ма ца Вој не ака де ми је, на чел ник шта ба ди ви зиј ске обла сти, про-
фе сор на Вој ној ака де ми ји, шеф од се ка у Глав ном ге не рал шта бу, ко ман дант пе ша диј-
ског пу ка, вој ни иза сла ник у Бу гар ској, ми ни стар вој ни (1900–1901). То ком 1902–1903. 
ди пло мат ски пред став ник у Цр ној Го ри. Пен зи о ни сан 1903. У ра то ви ма 1912–13. де-
ле гат код грч ке Вр хов не ко ман де. У Пр вом свет ском ра ту ко ман дант Бра ни чев ског од-
ре да, Ду нав ске ди ви зи је II по зи ва, за ступ ник ко ман дан та I ар ми је, де ле гат Вла де код 
грч ког кра ља и Вла де, ко ман дант III ар ми је, де ле гат Вр хов не ко ман де и Вла де код ита-
ли јан ског кра ља. По сле ра то ва де ле гат Вла де у Спли ту, ко ман дант ар миј ске обла сти, 
ми ни стар вој ске и мор на ри це. Пен зи о ни сан 1923. го ди не. ВА, ДПП, ку ти ја 78, до си је 
366, Ва сић (Ми ло ја) Ми лош; M. Bje la jac, n. d., 298.
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Го спо ди ну ге не ра лу Бо жи да ру П. Тер зи ћу.67

Го спо ди ну пу ков ни ку Ми ла ну Ж. Ми ло ва но ви ћу.68

Го спо ди ну пу ков ни ку Да ни лу Ка ла фа то ви ћу.69

 67 Бо жи дар П. Тер зић (Гор њи Ми ла но вац, 1867 – Бе о град, 1939), ар миј ски ге не рал. За-
вр шио 19. кла су Ни же и 4. кла су Ви ше шко ле Вој не ака де ми је, као и ге не рал штаб ну 
при пре му. До ра то ва био је вод ник у пе ша ди ји, по том ар ти ље ри ји, ко ман дир ба те ри је, 
на слу жби у Глав ном ге не рал шта бу, ко ман дант ба та љо на и пу ка, ађу тант кра ља, на-
чел ник Опе ра тив ног оде ље ња Ге не рал шта ба. То ком Бал кан ских ра то ва на ла зио се на 
по ло жа ју на чел ни ка Опе ра тив ног оде ље ња Вр хов не ко ман де и ко ман дан та Шу ма диј-
ске ди ви зи је I по зи ва. У Пр вом свет ском ра ту био је на чел ник Шта ба I ар ми је, ко ман-
дант Шу ма диј ске ди ви зи је I по зи ва, ми ни стар вој ни (1915–1918), иза сла ник Вр хов не 
ко ман де у Са ра је ву. На кон ра та ко ман дант ди ви зиј ске и ар миј ске обла сти, ко ман дант 
Ба нат ских тру па. Пен зи о ни сан на свој зах тев 1920, па ре ак ти ви ран 1923. и по но во пен-
зи о ни сан 1929. го ди не. ВА, ДПП, ку ти ја 1832, до си је 466, Тер зић (Пе тра) Бо жи дар; 
M. Bje la jac, n. d., 288.

 68 Ми лан Ж. Ми ло ва но вић (с. Ше то ње, 1874 – Бе о град, 1942), ар миј ски ге не рал. Пи то-
мац 24. кла се Ни же и 7. кла се Ви ше шко ле Вој не ака де ми је. За вр шио ге не рал штаб ну 
при пре му. Го ди не 1903. био шест ме се ци у Фран цу ској. То ком ка ри је ре био је вод ник и 
ко ман дир у ин жи ње ри ји, на слу жби у Глав ном ге не рал шта бу, на чел ник шта ба ди ви зиј-
ске обла сти, про фе сор на Вој ној ака де ми ји, на чел ник Оба ве штај ног оде ље ња Глав ног 
ге не рал шта ба. То ком Бал кан ских ра то ва шеф Оба ве штај ног од се ка Опе ра тив ног оде-
ље ња Вр хов не ко ман де, на чел ник Шта ба Цр но гор ске ди ви зи је и ко ман дант 7. пе ша диј-
ског пу ка. Уче ство вао у ар на ут ској по бу ни 1913. То ком Пр вог свет ског ра та по моћ ник 
на чел ни ка Шта ба III ар ми је, на чел ник оде ље ња у Ми ни стар ству вој ном и Вр хов ној 
ко ман ди, де ле гат Вр хов не ко ман де код фран цу ске вој ске, на чел ник Шта ба II ар ми је. 
На кон ра та ко ман дант ди ви зиј ске и ар миј ске обла сти, по моћ ник и на чел ник Глав ног ге-
не рал шта ба, ми ни стар вој ске и мор на ри це (април – ок то бар 1934), члан Вој ног са ве та. 
Пен зи о ни сан 1940. го ди не. ВА, ДПП, ку ти ја 1116, до си је 705, Ми ло ва но вић (Жи во те) 
Ми лан; M. Bje la jac, n. d, 217. – У ори ги на лу до ку мен та гре шком је на пи са но „Ми ла-
но вић“. Иа ко не рас по ла же мо до дат ном до ку мен та ци јом ве ру је мо да је у на ред ном пе-
ри о ду гре шка ис пра вље на јер у пер со нал ном кар то ну сто ји да је од ли ко ван на ве де ним 
ор де ном. ВА, ДПП, ку ти ја 1116, до си је 705, Ми ло ва но вић (Жи во те) Ми лан.

 69 Да ни ло С. Ка ла фа то вић (Кра ље во, 1875 – Мо збург, 1946), ар миј ски ге не рал. За вр шио 
26. кла су Ни же (1. у ран гу) и 8. кла су Ви ше шко ле Вој не ака де ми је, по том др жав ни пи-
то мац у Фран цу ској. За вр шио ге не рал штаб ну при пре му. До ра то ва 1912–1918. био је 
вод ник и ко ман дир у ар ти ље ри ји, ор до нанс-офи цир кра ља, на чел ник шта ба ди ви зиј ске 
обла сти, вој ни иза сла ник у Со фи ји и Бу ку ре шту. То ком Бал кан ских ра то ва на слу жби 
у Шта бу II ар ми је, по том вој ни екс перт на Кон фе рен ци ји ми ра у Бу ку ре шту. У Пр вом 
свет ском ра ту на чел ник Шта ба Мо рав ске ди ви зи је II по зи ва, пред сед ник ко ми си је за 
укр ца ва ње тру па у Ва ло ни, шеф Оба ве штај ног од се ка Опе ра тив ног оде ље ња, па на-
чел ник Опе ра тив ног оде ље ња Вр хов не ко ман де. На кон ра та вој ни иза сла ник у Па ри зу 
и члан ми ров не де ле га ци је у Па ри зу и Ра па лу, по моћ ник на чел ни ка Ге не рал шта ба и 
ми ни стра вој ске и мор на ри це, ко ман дант ди ви зиј ске и ар миј ске обла сти и ин спек тор 
Зе маљ ске од бра не. Пен зи о ни сан 1930. го ди не. Ре ак ти ви ран апри ла 1941. и по ста вљен 
за ко ман дан та по за ди не Вр хов не ко ман де, а 13. апри ла за на чел ни ка Шта ба Вр хов не 
ко ман де са овла шће њем да по ве де пре го во ре са Нем ци ма. Од ве ден је у за ро бље ни-
штво, ода кле се ни је вра тио у зе мљу. ВА, ДПП, ку ти ја 687, до си је 450, Ка ла фа то вић 
(Сре те на) Да ни ло; M. Bje la jac, n. d., 179. 
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Го спо ди ну пу ков ни ку Ду ша ну Л. Ту фег џи ћу.70

Го спо ди ну пу ков ни ку др Ро ма ну Сон дер ма је ру.71

Го спо ди ну пу ков ни ку Ми ло шу А. Јо ва но ви ћу.72

Го спо ди ну пу ков ни ку др Си ми Ка ра но ви ћу.73

По слан ство мо ли Кра љев ско Ми ни стар ство да про сле ди ове по ве ље до 
њи хо вог од ре ди шта. 

Бе о град,
22. сеп тем бар 1919.

Ми ни стар ству спољ них по сло ва, 
Бе о град.

 70 Ду шан Л. Ту фег џић (Кра гу је вац, 1873 – Фран цу ска, 1918), пе ша диј ски пу ков ник. Пи-
то мац 23. кла се Ни же шко ле Вој не ака де ми је. Био на слу жби у пе ша ди ји. Као ка пе тан 
II кла се био је го ди ну да на у Фран цу ској. Ње го ва за слу га је уста но вље ње Пе ша диј ске 
шко ле га ђа ња, чи ји је био ко ман дант. То ком Бал кан ских ра то ва ко ман до вао је 1. пе-
ша диј ским пу ком I по зи ва, а у Пр вом свет ском ра ту 6. пе ша диј ским пу ком I по зи ва, 
Обре но вач ким и Ком би но ва ним од ре дом и II бри га дом Шу ма диј ске ди ви зи је. По сле 
рас фор ми ра ња бри га де на Со лун ском фрон ту, упу ћен је у Фран цу ску на ле че ње где је 
умро у бол ни ци 1918. го ди не. Ве о ма ис так нут ко ман дант то ком ра то ва. Пост хум но од-
ли ко ван бри тан ским Ор де ном Св. Ми ха и ла и Св. Ђор ђа. ВА, ДПП, ку ти ја 1897, до си је 
366, Ту фег џић (Лу ке) Ду шан.

 71 Ро ман Сон дер ма јер (Чер но ви це, 1861 – Бе о град, 1923), са ни тет ски пу ков ник. Ме ди-
ци ну је за вр шио у Кра ко ву, а у Ср би ју је до шао 1899. го ди не. Осно вао је Хи рур шко 
оде ље ње у Бе о град ској вој ној бол ни ци и по стао управ ник те бол ни це. То ком Пр вог 
свет ског ра та био је хи рург кон сул тант при Вр хов ној ко ман ди, ин спек тор са ни те та, на-
чел ник Са ни те та Вр хов не ко ман де. На кон ра та управ ник Вој не бол ни це у Но вом Са ду. 
Н. Цо ло вић, н. д., 300.

 72 Ми лош А. Јо ва но вић (Ша бац, 1877 – Бе о град, 1950), ар миј ски ге не рал. За вр шио 26. 
кла су Ни же и 8. кла су Ви ше шко ле Вој не ака де ми је, као и ге не рал штаб ну при пре-
му. Го ди ну да на про вео у Фран цу ској (1903–1904). До Бал кан ских ра то ва вод ник и ко-
ман дир у ар ти ље ри ји, по моћ ник па на чел ник шта ба ди ви зиј ске обла сти. То ком ра то ва 
1912–1918. на чел ник шта ба ди ви зи је, ко ман дант пе ша диј ског пу ка, по моћ ник на чел-
ни ка шта ба ар ми је, на чел ник оде ље ња у Ми ни стар ству вој ном. По сле ра та на чел ник 
Оба ве штај ног оде ље ња Глав ног ге не рал шта ба, про фе сор на Вој ној ака де ми ји, ко ман-
дант ди ви зиј ске и ар миј ске обла сти. Пен зи о ни сан по мол би 1933. Ре ак ти ви ран 1941. и 
од ве ден у за ро бље ни штво, ода кле је вра ћен у зе мљу. ВА, ДПП, ку ти ја 655, до си је 450, 
Јо ва но вић (Ар се) Ми лош; M. Bje la jac, n. d., 175.

 73 Си ма О. Ка ра но вић (Но ви, 1866 – Бе о град, 1928), са ни тет ски ге не рал. По сле ме ди-
цин ских сту ди ја у Бе чу, сту пио у срп ску вој ску 1895. као са ни тет ски ка пе тан II кла се. 
До ра то ва ле кар и управ ник вој не бол ни це, ре фе рент са ни те та ди ви зиј ске обла сти. То-
ком Бал кан ских ра то ва на слу жби у Са ни тет ском оде ље њу Вр хов не ко ман де. Од ав гу-
ста 1913. до 1928. на чел ник Са ни тет ског оде ље ња Ми ни стар ства вој ног. Ста вљен на 
рас по ла га ње 1928, па убр зо по том пре ми нуо. ВА, ДПП, ку ти ја 701, до си је 815, Ка ра-
но вић (Осто је) Си ма; M. Bje la jac, n. d., 179.
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